

Rely. 71. jún. II.

**M. T. I.**

60.008/x

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1971. június 11.



bb. 1. négy millió 800 000 színházlátogató - 185 eredeti magyar dráma - a színházművészet ötéves mérlege

1/szö/rj zs la

1971. június 11.

Négy millió-nyolcszáz tizenhatezer látogatója volt az elmúlt öt esztendőben a színházaknak - ez derül ki abból az összegezésből, amelyet a művelődésügyi minisztériumban készítettek az elmúlt ötéves terv színházművészeti eredményeiről. Örvendetes, hogy emlekedett az ifjúság számára tartott színházi előadások száma. Öt évvel ezelőtt minden száz látogató közül csupán 19 volt a fiatal néző, tavaly már 28. figyelemre méltó eredmény az is, hogy színházi bérletet huszezerrel többen váltottak, mint azelőtt.

Kedvezően alakult a színházak műsorpolitikája: öt év alatt 185 eredeti magyar drámát tűztek műsorra, ebből 96-ot vidéken mutattak be. A különböző társulatok több mint 40 alkalommal szerepeltek szocialista és 20-nál is többször kapitalista országokban. Ugyanakkor a szocialista országokból 20, a kapitalista országokból pedig öt vendégjátékra került sor a magyar színpadokon.

A művelődéspolitikai célokat jól szolgálta az ugynevezett kulturális alap bevezetése. 1969-ben több mint 350 000, tavaly pedig 600 000 forintnál is több állami támogatást kaptak a különböző társulatok annak érdekében, hogy kulturpolitikailag fontos műveket idejében, színvonalasan műsortervükbe vehessenek.

/folyt.köv./

le

bb. 1. négy milliárd .... 1. folyt./rj

a színházak működésére az elmúlt évben 228 millió forintot fordítottak, 17 százalékkal többet, mint a tervidőszak kezdetén. ezt az emelkedést az tette lehetővé, hogy a színházak több mint 11 százalékkal növelték bevételeiket, s az állami támogatás mértéke is 20 százalékkal gyarapodott. ugyanakkor a tervidőszakban bevezették a színházak új gazdálkodási rendszerét, ami segítette az anyagi eszközök rugalmasabb felhasználását, jobb összehangolását a szakmai célkitűzésekkel, s növelte az intézmények anyagi érdekelttségét is. /mti/

-. -

bb. 2. mozgalom a „virágos balatonért”,

vid/rj fm la

1971. június 11.

a somogy megyei tanács, a hazafias népfront, a kisz és a balatoni intéző bizottság meghirdette a „virágos balatonért”, mozgalmat. a magyar tenger déli partján. az idén már valamennyi község csatlakozott a mozgalomhoz, és mindenütt megkezdődött az utcák, parkok, terek, csinosítása. több helyen, köztük balatonföldváron és zamárdiban új virágos parkokat is létesítettek.

a bib értékes jutalmakat tűzött ki a mozgalom győzteseinek. az első helyezést elért falu 5 000, a második 3 000, a harmadik pedig 2 000 forint értékű jutalmat kap. külön díjakat tűztek ki a „virágos balatonért”, mozgalomban tevékenykedő kisz-szervezetek részére. az első helyezett 2 500, a második 1 500, a harmadik pedig 1 000 forint jutalomban részesül. /mti/

-. -

- 2 -

bb. 3. kispesti városrekonstrukció - józsefváros: újgyermekintézmények

ih/rj zs la

1971. június 11.

a munkáslakta körzetek jelentős fejlesztését irányozzák elő a budapesti kerületek iv. ötéves tervjavaslatai.

kispesten az 1975-ig szóló városépítési program legfontosabb pontja: megkezdődik a kerület rekonstrukciója. az első ütemben 540 lakás épül fel a hunyadi-vöröshadsereg-dobó katica-józsef attila utca által határolt területen. az új körzetben a terv szerint hat lakóépületet emelnek; ezenkívül földszintes üzlet-házban abc rendszerű áruda, dohánybolt, virágüzlet, gyógyszertár és fodrász üzlet kap helyet. a településnek 60 személyes bölcsődéje és 100 gyermeket befogadó óvodája is lesz. egy másik földszintes épületben könyvtárat, patyolat felvevőt és gelka-szervizt helyeznek el.

társasház építkezés céljára külön területet biztosítottak a mária utca-nagy lajos király utja-pannonia ut által határolt részen. a családi otthonok többségét a kerületi üzemek dolgozói kapják; az akcióban a közműépítésben érdekelt vállalatok is részt vehetnek. a tervek szerint öt, egyenként négyemeletes lakóház épül 95 családi otthonnal. az akció szervezésénél ügyelnek arra, hogy az abban résztvevő dolgozókra minél kisebb terhek háruljanak, s a költségek nagyobb részét az üzemek, valamint az otp vállalja. a vöröshadsereg ut és a kossuth lajos utca sarkán otp öröklakásos ház épül 12 családnak, a földszinten az otp irodáit és egy édesség boltot helyeznek el. ezenkívül magánérőből évenként 40-50 családi otthon felépítésével számolnak. végeredményben a vi. ötéves tervidőszakában mintegy 900 lakással gazdagodik kispeszt.

a józsefvárosban a helyi vállalatok, szervezetek és intézmények anyagi erejének egy részét is igénybe veheti a tanács a iv. ötéves tervidőszakban: 37 kerületi, vállalati szervezet mintegy 22 millió forintot ajánlott fel kerületfejlesztési célokra. ezzel a következő öt évben a józsefváros gyarapítására fordítható összeg megközelíti a nyolcvanmillió forintot. ebből a pénzből több jelentős beruházást; köztük néhány korszerű gyermekintézményt- akarnak megvalósítani.

/folyt.köv./

ll

- 3 -

bb. 3. / kispeszt.... 1. folyt./rj

megkezdtek például az előkészületeit egy 60 személyes gölcsöde és 160 személyes óvoda-kombinát létesítésének, amelyet a vajda péter utca 35. szám alatti elavult, 100 személyes barakkóvoda helyén rendeznek majd be. az építkezést a jövő évben kezdik meg. a tervek szerint még ez év végén befejezik a rákóczi ut 15. szám alatti száz személyes óvoda építését. hasonló nagyságu intézmény készül majd a tolnai lajos utca környékén lakó gyermekek számára is; a területen lévő életveszélyes épületet a jövő évben lebontják, s aztán hozzáfognak az alapozáshoz. a makarenkó utca 21. szám alatti 60 személyes bölcsődét az év végére tető alá hozzák. a városkúti volt gyermeküdülőt 60 személyes hetes napközi otthonná alakítják át. /mti/

--

bb. 4. könyv a georgikonról

vid/rj la fm la

1971. június 11.

jövőre lesz 175. évfordulója annak, hogy keszthelyen megalapították a világ első felsőfoku mezőgazdasági iskoláját, a georgikont. az évfordulóra a georgikon anyaépületében muzeumot rendeznek be. a jubileum alkalmából dr. sági károlynak, a balatoni muzeum igazgatójának szerkesztésében könyv készül a georgikon történetéről. a szerzők feldolgozzák a mezőgazdasági szakemberképzés magyarországi történetét és fejlődését. /mti/

--

bb. 5. részben magyar berendezésekkel épül a dániából importált hűtőház

1/sz/rj ie la

1971. június 11.

a komplex külkereskedelmi vállalat dániából, az atlas-sabroe cégtől vásárolta a nagyrédei szőlőskert termelőszövetkezet épülő hűtőházának berendezéseit. az üzletkötés eltér az eddigiektől: a szükséges felszerelések negyed részét ugyanis magyar üzemek készítik, s a dán cég a technológiai garanciát a magyar gépekre is vállalja. az importált berendezések értéke 160 ezer dollár, és a magyar részszállításokkal 40 ezer dollár értékű import takarítható meg. /mti/

--

- 4 -

bb. 6. méteres angolnák a balatonban

vid/ká/rj la

1971. június 11.

az idei szezonban a balaton horgászok mind nagyobb számban fognak ki a tóból angolnákat. a néhány éve betelepített hal kitűnően fejlődik s ma már nem ritkaság az egy méter körüli példány.

az angolnafogásnak speciális módszerei alakultak ki. a halászok a sió zsilipnél elhelyezett csapdában fogják a vándorlásra hajlamos kígyó alakú halakat. a horgászok, akik sokáig idegenkedtek ettől a halfajtától, mert nehéz volt a horog végéről leszedni, ma már speciális módszerrel dolgoznak. legtöbbször újságpapírra fektetik a halat, mert ezen „megszelidül”, szinte megbénul. az egébként fürge és rendkívül hevesen védekező hal.

hasonló hatása van a selyempapírnak is. a különös módszerre még nincs tudományos magyarázat, a gyakorlatban mindenesetre jól bevált.

az izletes husu angolna végérvényesen felkerült a balatoni halak listájára. sok külföldi horgászvendég is ismerkedik az angolnafogás lehetőségeivel; a balatoni horgászoktól lesik el az eredményes fogás titkait. /mti/

--

bb 7. találkozás a „ki mit tud?“, győzteseivel - ifjúsági műsorok a televízióban

1 nn/fk zs bzs la

1971. június 11.

a nyári szünidőben változatos, gazdag programot sugároz a tévé a vakációzó fiataloknak. „és most mit tud?“, címmel összeállítást készítettek a régebbi „ki mit tud?“, győztesek egy csoportjával, amelyben a kedvelt vetélkedő résztvevői beszámolnak arról, mi minden történt életükben, s új produkcióikat is bemutatják.

három részes, egyenként 40-45 perces dokumentum riportfilmet forgatnak „Lehetőség-valóság“, címmel, amelyben a hátrányos helyzetű fiatalok továbbtanulási lehetőségét, gondjait térképezik fel. a sorozat első adásában egy olyan középiskolást követnek nyomon, aki pályaválasztás előtt áll, a másodikban a szegedi józsef attila tudományegyetem hallgatóit keresik fel, kik faluról vagy munkás-családból kerültek az egyetemi életbe. a harmadik, befejező rész a továbbtanulás körülményeit elemzi, az elképzelések szerint a film bemutatása után szakemberek bevonásával kerekasztal-vitát szerveznek majd.

a rádió „szóljatok, szép szavak!“, vetélkedőjének június 14-1 döntőjéről a televízió filmfelvételt készít, s ezt öt, egyenként félórás folytatásban tűzi műsorára. a „riporter kerestetik“, vetélkedő utolsó, július 4-1 fázisát élőben közvetítik. a „zengjük a dalt“, kórus-találkozó legsikeresebb nyolc ifjúsági kórusa június 12-én nagyszabású gálaesten jelentkezik/mti/

--

- 5 -

bb 8. husz méterrel „magasodik„ a zrinyiek városa - az edigi legnagyobb lakásépítési program kezdődött meg szigetváron

vid/fm/ny la

1971. június 11.

a zrinyiek ősi fészkeben, az éppen fél évtizede várossá alakult szigetváron az edigi legnagyobb lakásépítési program kezdődött meg. az építkezések során valósággal ujjászületik a történelmi multi helység. 1975-ig kerekén hétszáz új lakás épül szigetváron, nem számítva a saját erőből épülő családi otthonokat. a következő években körülbelül husz méterrel „magasabb„ lesz a zrinyiek városa. jelenleg ugyanis a legmagasabb épület csupán háromemeletes, ezután viszont négy- és öt-emeletes lakóházak készülnek, sőt három hét-emeletes magas-ház is épül.

az építkezések egyik fő területe a radován-tér: itt bontakozik ki máris szigetvár legmodernebb városnegyede. ez lesz az első összkomfortos lakótelep, amelynek valamennyi lakását olajtűzelésű hőközpontból látják majd el távfűtéssel. itt adják át - előreláthatóan már 1972. elején - a program keretében elkészülő első lakásokat. nagyarányú építkezés folyik a város szívében, a történelmi emlékü zrinyi-téren is. itt 13 millió forintos költséggel új, kétemeletes szálloda épül, amelynek földszintjén 300 személyes éttermet, valamint bisztrót és eszpresszót alakítanak ki. a modern vendéglátó központ ugyancsak 1972. elején készül el.

szigetvár tanácsa már dolgozik a következő nagy lakásépítési programon is, amely 1975. után valósul meg. a zrinyi-várat övező hatalmas zöldterületre tervezik az új, ezer lakásos városnegyedet. itt építik fel az új kórházat és az új strandfürdőt is. /mti/

--

bb 9. sajtókonferencia a kereskedelemről és vendéglátóiparról a rádióban

1 nn/fk/ny zs la

1971. június 11.

a rádió rendszeresen jelentkező sajtókonferenciájának júniusú vita-fórumán a kereskedelem és a vendéglátóipar gondjai, problémái szerepelnek. az illetékeseket a belkereskedelmi miniszter első helyettese, sághy vilmos képviseli. a június 21-én délután 17.55-től 19 óráig tartó műsorban a napilapok és más sajtószervek meghívott munkatársai tesznek föl kérdéseket, de a közönség is bekapcsolódhat a vitába: a javaslatokat, kérdéseket levélben juttatja el a rádió címére, vagy pedig közvetlenül telefonon, az adás idején. /mti/

-6-

bb 10. szállodai autóbuszjáratok keszthelyről hévizre

vid/ká bzs la

1971. június 10.

a nemrégiben megnyitott keszthelyi helikon szálló vendégei a balatonon kívül héviz gyógyfürdői iránt is érdeklődnek. a szállóban, ahol két orvos - az egyik reumatológus - teljesít szolgálatot, szaktanácsokkal állnak a vendégek rendelkezésére. többségük szakorvosi ajánlattal keresi fel a hévizi gyógy-tavat, ahol minden egészségügyi szolgáltatást igénybe vehetnek. a helikon szállótól a nyári idényben naponta rendszeresen közlekedő mikrobuszjárat szállítja hévizre a vendégeket. /mti/

--

bb 11. postai feladás helyett elszórakozta a bevételt - nyolchónapi szabadságvesztés

1 bc/pá zs bzs la

1971. június 11.

csik miklós, 45 éves budapesti lakost - aki kisegítőként dolgozott egy ix. kerületi italboltban - az üzletvezető, illetve helyettesei többször - szabálytalanul - megbízták azzal, hogy a napi bevételt adja postára. egy alkalommal az átvett több mint hatezer forintot nem adta fel, hanem elszórakozta, s csak azután tért vissza lakására, amikor a pénzt már elköltötte.

a központi kerületi bíróság csik miklóst - figyelembe véve, hogy korábban többször megbüntették - nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte. az üzlet vezetőjét és helyetteseit a vádlalat fegyelmi uton kötelezte az okozott kár megtérítésére. /mti/

--

bb 12. megerősöskolta sógornőjét - ötévi szabadságvesztés

1 bc/fk zs bzs la

1971. június 11.

tomasovics jános, 28 éves segédmunkás egy délelőtt - vendéglőben italozva - 20 korsó sört eresztett le a torkán. a kocsmából felesége hazahívta, de eredménytelenül. az asszony - mert férje ittasan agresszív, durva magatartást tanúsított családjával szemben - összecsomagolt és gyermekével vidéki rokonához utazott. tomasovics hazatérve bement a vele egy házban lakó sógornője lakásába, s felelősségre vonta, hogy hol van a felesége. a sógornő nem tudott felvilágosítást adni az asszony holtilétéről. tomasovics ekkor megtámadta, bántalmazta sógornőjét, ütötte, végül erőszakot követett el rajta.

a fővárosi bíróság tomasovics jánost jogerősen ötévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-7-

bb 13. nagy az érdeklődés a tokaji chirurgus céh ,, tudás könyve,, iránt

vid/fm/ny la

1971. június 11.

a tokaji helytörténeti múzeumban őrzik a hajdani város chirurgus céhének ,, tudás könyvét,, amely 1650-től 1678-ig íródott magyar, latin és szlovák nyelven. a több mint háromszáz esztendő kötetben a város egykori borbély felcserei kézzel írott gyöngy- és szálkás-betűkkel jegyezték fel az akkori népi gyógyítási módokat, ráolvasásokat, a pirotechnika kezdetleges eszközeit és az alkímisták aranycsináló jeleit. a rajzokkal illusztrált könyvet hatala margit, egy tokaji borbélydinasztia utolsó tagja tíz éve adományozta a múzeumnak. a könyv 1946 bejegyzést tartalmaz: a gyógynövények felhasználásától kezdve a különböző emberi és állati betegségek gyógyításáig a legkülönbözőbb témákról. ismerteti 1. rákóczi györgy udvari méhésznek ,, tanulmányát,, a méhek dajkaságáról, valamint a sátoraljaujhelyi volt piarista rend patikájának akkori gyógyszereit és készítményeit. a könyv huszonhat oldalát szlovák nyelven írták és a bejegyzések között többek között szerepel az, hogyan lehet ,, ezüstből aranyat csinálni,,.

a ritkaságnak számító és a népi gyógymódokat ismertető könyv iránt igen nagy az érdeklődés. így azt kiközlcsönözték már egyetemi tanárok, rendelőintézeti főorvosok, néprajzgyűjtők és mezőgazdasági szakemberek. a ,, tudás könyvét,, a szomszédos baráti ország pozsonyi és kassai tudományos intézetei, valamint a hazai semmelweis orvostudományi intézet könyvtára is kölcsön kérte. az intézet a tervek szerint a bejegyzésekről mikrofilmet is készít majd. /mti/

bb 14. kecskeméti lakatos-képzőművész fémdomborműve a szamosközi árvízről

vid/fm/,ny la

1971. június 11.

kecskeméten kiss béla tsz-lakatos házi műhelyében érdekes művészeti alkotások formálódnak. kiss béla napi munkája után késő éjszakáig ,, birkózik,, a fémekkel. vaslemezből kis szobrokat domborít s hegeszt össze, vörösrézről pedig díszítványokat, dobozokat és faliképeket formál. legtöbb szobra népi-paraszti tárgy, fantáziadús, finoman megmunkált ötvösművein pedig mai és történelmi vonatkozású témákat dolgoz fel. a ,, római lovasverseny,, című rézdomborművén harminc figurával fejezi ki mondanivalóját. egyik legújabb ,, réz-képe,, a szamosközi nagy árvíz tragédiáját és hőseit örökíti meg személyes élményei alapján, sajátos technikai-művészeti eszközökkel. a nagyméretű ,, árvizes,, képet öt hónapig kalapálta, illetve megszerezte a sajátmaga által kidolgozott eljárással, díszes dobozai közül azok a legérdekesebbek, amelyek a ,, híros város,, legjellegzetesebb régi és új épületeit, valamint a kiskunsági szőlőművelőket ábrázolják.

/folyt köv/  
8.05/ny

-8-

bb 14. / kecskeméti .....folyt/ny

a lakatos-képzőművész egyébként tíz évig festéssel foglalkozott, de rájött arra, hogy jobban engedelmeskedik neki a kalapács, a véső és a fém, mint az ecset és a vászon, már több mint ötven kisplasztikát és ötvösmunkát készített vasból, rézből. /mti/

.-

bb 15. újabb három martonvásári hibridkukorica jelöltet ismert el az országos mezőgazdasági minősítő tanács

vid/ká/ny la

1971. június 11.

a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézete mintegy tizenöt éve szinte évenként jelentkezik egy-egy új, az előzőknél is jobb hibridkukoricával. a martonvásári hibridkukoricák ma már nemcsak hazánkban és több európai államban, hanem a tengeren túl is ismertek.

az országos mezőgazdasági fajtanemesítő tanács legutóbbi ülésén ismét három új nemesítési hibridkukorica jelölttel szerepelt a martonvásári kutató intézet. mindhárom jelöltet előzetes állami elismerésben részesítették. a most minősített hibridek: a rövid tenyészidejű mv-tc 281, a középerésű mv -dc 460 és a hosszú tenyészidejű mv- sc 660. mindhárom hibrid vetőmagszaporítása már ebben az évben megkezdődött és a jövő év tavaszán már jelentős mennyiséget vethetnek el állami gazdaságaink és termelőszövetkezeteink.

az országos mezőgazdasági fajtaminősítő tanács említett ülésén egy új martonvásári tavaszi takarmányárpát is előzetes állami elismerésben részesítettek. /mti/

.-

bb 16. vásárhelyi terve és paleocapa ellen terve - árvízvédelmi kiállítás nyílik sárospatakon

vid/ká/ny la

1971. június 11.

az északmagyarországi vízügyi igazgatóság sárospataki szakaszmérnökségének székházában nagyszabású árvízvédelmi kiállítás nyílik július 6-án, mintegy négyszáz emléktárgyat: régi árvízvédelmi szerszámokat, fényképeket, térképeket, világító eszközöket és írott dokumentumokat láthat majd a közönség.

/folyt köv/  
8.10/ny

-9-

el

bb 16. / vásárhelyi .....folyt/ny

igy - többek között - kiállítják az ősi gugora elnevezésű medertisztítót, az istrángos cölöpverőket, a bodrog- közben használt kezdetleges szövőszközöket, amelyekkel az árvízvédekezéshez szükséges zsákokat szőtték, valamint a keréknélküli ökörvontatásu faekét. ugyanakkor bemutatják a mai árvízvédekezés korszerű be- rendezéseit. így a rádió adó-vevő készülékeket, a könnyűbuvár felszereléseket, a pátria cölöpverő gépeket. a szakaszmérnökség nagytermében gróf széchenyi istvánnak és vásárhelyi pál mér- nöknek, a tisza szabályozóinak állítanak emléket. bemutatják vá- sárhelyi pál eredeti tervét, aki a tisza szabályozására a fo- lyón száztizennégy átvágást és magas gátak építését javasolta. mellette helyezik el paleocapa péter olasz mérnök ellentervét, amely csak huszonegy átvágást, alacsonyabb gátakat és nagyobb árteret ajánlott. e két terv felhasználásával építették meg a tisza jelenlegi védelmi vonalát, amelynek földmunkáit 1848-ban kezdték el. kiállítják a vásárhelyi pál temetésére készült ere- deti meghívót, amelyet a magyar tudományos társaság adott ki és amelyet ellátott kézjeggyével gróf széchenyi istván és vörös- marty Mihály is. /mti/

-. -

vbb 17. százéves csatornarendszer a jáki földek alatt

vid/ká/ny la

1971. június 11.

a vas megyei ják községben az egykori stranczki birtokon a századforduló előtt a felesleges talajvíz elvezetésére alag- csöves csatornarendszert építettek. a csőrendszer azonban már a huszas években - a birtok cseréje után - eldugult. az őrségi talajjavítási program során most ismét előtérbe került a vakond- révezés, a talajvíz elvezetése, s e célból felméréseket foly- tattak. kiderült, hogy a mintegy száz évvel ezelőtt lerakott csövek kisebb vízkőlerakódástól eltekintve ép állapotban van- nak. érdekes, hogy az itt található vízelvezető rendszer eltér a más tájakon alkalmazottaktól. a mellékágakon húzódó csövek átmérője 4-5, a főcsövek 8-10 centiméter, az ugynevezett átemelő kutaké pedig fél méter. a csatornahálózat a felszín alatt egy- másfél méterre húzódik. üzemeltetésénél az átemelő kutakat összekapcsolták a felszíni vízlevezető árkokkal.

a szakemberek véleménye szerint a csatornarendszer a kie- melő kutak rendbehozásával, a szükséges javítások után ismét használható. /mti/

8.15/ny

-10-

t

bb 18. gyorsvarrógépek, programvezérléses gőzvasalók a szegedi ruhagyárban

vid/ká-ju la

1971. június 11.

a szegedi ruhagyár 20 millió forint értékben olyan nagy termelékenységű gépeket helyez üzembe, amelyek segít- ségével már az idén mintegy 50 millió forint értékű áruval növeli a termelést, s ezzel megközelíti az évi 600 millió forintos termelési értéket.

a hitelből, illetve saját erőből beszerzett gépek első csoportjai már megérkeztek a gyárba. közülük a leg- fontosabb a 250 gyorsvarrógép. ezek percenként 5000-et öltenek, kétszer annyit, mint a hagyományos varrógépek. alkalmazásuk a munkaruha gyártás egész folyamatában 20 százalékkal növeli a termelékenységet.

egyes gépkülönlegességek nemcsak a termelékenység emelését, hanem a választék bővítését is lehetővé teszik. az új típusu présgép például a zakó békésanyagát varrás helyett a teljes szövetfelületre történő préseléses ragasz- tással rögzíti, s ezzel jobb, tartósabb formát kap a za- kó. a ruhák vásárlására különleges, programvezérléses gőz- vasaló gépeket szerelnek fel. ezeken az egész vasalási folyamat, a hőfok stb. előre beállítható, utána a gép önműködően végzi a munkát. /mti/

-. -

bb 19. két kulturális intézmény építését kezdték meg du- naujvárosban

vid/fm-ju hgy

1971. június 11.

két fontos kulturális létesítmény építéséhez fogtak hozzá dunaujvárosban. az egyik egy husz-tantermes általá- nos iskola, amelynek már az alapjait és pincefalait építik, a másik pedig a munkás művelődési ház. az utóbbit a ta- nács, a dunai vasmű és a szot közösen építették. /mti/

-. -

8.20/ju *el*

-11-

bb 20. festménysorozat szarvas város történetéről

vid/fm-ju la

1971. június 11.

ruzicskay györgy festőművész festmény-sorozatot készít szülővárosa, szarvas történetéről. a körösparti város ugyanis 1972-ben ünnepli újratelepítésének 250. évfordulóját, s a jubileumra készül a nagyszabású műalkotás.

a művész portrékat készít a város nagy szülötteiről, közöttük tessék sámuelről, vajda péterről, krecsmarik endréről is. /mti/

--

bb 21. „, pannonia 71,, - szövetkezeti szakemberek nemzetközi találkozója harkányban

vid/ká-ju la

1971. június 11.

„, pannonia 71,, címmel - az országos szövetkezeti tanács védnökségével - ismét megrendezik a szövetkezeti szakemberek nemzetközi találkozóját harkányban. Európában ez az első és eddig egyetlen ilyen tudományos jellegű szövetkezeti tanácskozás, amelyet a tit baranya megyei szervezete évről évre megrendez a híres dél-dunántúli fürdőhelyen. a tavalyi - „, pannonia 70,, - találkozó áttekintést adott a magyar szövetkezeti mozgalom helyzetéről és a főbb szövetkezeti ágazatok problematikájáról. a „, pannonia 71,, központi témája a termelő és fogyasztási típusú szövetkezetek gazdasági kapcsolata lesz.

az idei nemzetközi találkozóra augusztus 15. és 28. között kerül sor. a megnyitó előadást dr. soós gábor miniszter-helyettes, a tit mezőgazdasági-élelmezési tudományos választmányának elnöke tartja a szövetkezeti mozgalom helyzete magyarországon címmel. a találkozóon résztvevő mintegy másfélszáz hazai és külföldi szakember szekciókban tanácskozik majd. a témák: a termelőszövetkezetek termékértékesítése, a fogyasztási és értékesítési szövetkezetek bolti forgalmazása, az ipari és egyéb szövetkezetek együttműködése, a szövetkezeti közös vállalkozások belső mechanizmusa, a közös és a háztáji gazdaságok kapcsolata.

a két hetes találkozó során a szakemberek ellátogatnak több - különböző típusú - baranyai szövetkezetbe és szövetkezeti vállalkozáshoz. /mti/

--

8.30/ju

-12-

de

bb 22. megkészszerzik pest megye sertésállományát

vid/gö-ju ká la

1971. június 11.

a pest megyei népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta a megye sertés és baromfi-hus termelésének, értékesítésének és a lakosság ellátásának helyzetét. megállapította, hogy az elmúlt évekhez képest ismét fellendült a sertésállomány. tavaly a termelőszövetkezetek és az áfész húslizemei már 16.000 sertést dolgoztak fel. készítményeik választéka azonban szűkös. hasznos lenne, javasolta a neb, ha a feldolgozó üzemek tőke-húst is árusíthatnának. a megye ellátása ebben a tervidőszakban tovább javul: öt állami gazdaság és kilenc termelőszövetkezet szakosított telepet hoz létre, amellyel előreláthatólag megkészszerzik a megye jelenlegi sertésállományát.

a lakosság baromfi-ellátása megfelelő - állapították meg a népi ellenőrök. gondot okoz azonban a vágott baromfi-értékesítése, mert a rendelkezések értelmében az csak mélyhűtött állapotban kerülhet az üzletbe. a kereskedelem viszont még nem rendelkezik elegendő hűtőberendezéssel. /mti/

--

bb 23. elutazott budapestről a prágai pártküldöttség

t gy/fk-ju hgy

1971. június 11.

pénteken reggel a prágai pártbizottság küldöttsége - amely antonín kapek, a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága elnöksége tagja, a prágai pártbizottság első titkárának vezetésével a budapesti pártbizottság meghívására fővárosunkban tartózkodott - hazautazott prágába.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára bucsuztatta. jelen voltak nagy richárd és somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkárai, a pártbizottság osztályvezetői, továbbá szépölgői zoltán, a fővárosi tanács elnöke, valamint frantisek dvorsky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

8.47/ju

-13-

de

bb 24. beszakadt az uttest

i bc/fk-ju bs

1971. június 11.

a dohány utca és a kazinczy utca kereszteződésében beszakadt az uttest. a kazinczy utcában gázcsöveket fektetnek le, s ezeket a kereszteződésben kapcsolják a fővezetékre. a munka elvégzéséhez kiásott árok a nagy esőzés miatt beázott, emiatt szakadt be az uttest. ezért az 5-ös és a 39-es autóbuszok a dembinszky, illetve a lobogó utcai végállomások felé a síp utcán át elterelve közlekednek. a helyreállítás folyik. az új vezeték rákapcsolását előreláthatólag pénteken befejezik, s a hét végére betemetik a munkárhelyet is, aminek megtörténte után újból eredeti utvonalon közlekedhetnek a buszok. /mti/

--

bb 25. javuló felhozatal ujbungonyából és gyümölcsfélékből

i bc/fk-ju bs

1971. június 11.

pénteken a budapesti zöldért üzleteibe 710 mázsa ujbungonya érkezett /ára kilónként 6.- forint/, 430 mázsa zöldborsó / 7.20 forint/, 280 mázsa fejes káposzta /3.20 forint/, 100 mázsa kelkáposzta /4.- forint/, 310 mázsa uborka /15.- forint /, 220 mázsa főzöttök /4.80 forint/, 28 mázsa karfiol /7.20 forint/ 31 mázsa zöldbab /18.- forint/, 60 mázsa import paradicsom /50.- forint/, 120 ezer fej saláta /darabonként 1.40 forint/, 62 ezer csomó főzöhagyma /csomónként 2.- forint/, 270 ezer darab zöldpaprika /darabonként 1.20 forint/, 690 mázsa cseresznye /kilónként 13.- forint/, 330 mázsa szamóca /20.- forint/, 45 mázsa egres /7.60 forint/ 41 mázsa meggy / 18.- forint/. ujbungonyából és gyümölcsfélékből valamit javult a felhozatal. jó minőségű nagyszemű cseresznye került forgalomba, ára 1.- forinttal csökkent. /mti/

--

9.45/ju

-14-

bb 26. fiatal népművelők tanácskozása nyírmadán

vid/ká-ju bs

1971. június 11.

a szabolicsi művelődési intézményekben minden évben sok fiatal népművelő áll munkába, akik eredményes tevékenységükhez a szükséges szakmai gyakorlatot csak hosszú idő elteltével tudnák megszerezni. ezt igyekeznek elősegíteni, illetve meggyorsítani a megyei művelődési központ azzal, hogy országosan elsőnek - megkezdte a fiatal népművelők szakmai tanácsadásokkal egybekötött tapasztalatcseréjét. mindig más helyen, a népművelés egy-egy területéről tartanak tanácskozást. a pénteki nyírmadai találkozón a megyei szakreferens tájékoztatója alapján a művelődési intézmények ellenőrzési módszereit, a művelődési otthonok tartalmi munkáját vitatták meg. /mti/

--

bb 27. börtönbüntetés a felszolgáló bántalmazásáért

vid-ju ká bs

1971. június 11.

megtagadta a kiszolgálást három ittas vendégtől Zámbo István, Zámbo Sándor és Simon János Csengeri lakosoktól a helyi italbolt felszolgálója, Árkosi Gyula. erre az ittas emberek a felszolgálónak estek, ütlegelték, rugdosták, majd az utcán a vizes árokba tiporták. a felszolgálónak eltört a jobb lába. a nyíregyházi megyei bíróság a már büntetett előéletű Zámbo Istvánt 11, Zámbo Sándort és Simon Jánost 8-8 hónapi szabadságvesztésre ítélte. az ítélet jogerős. /mti/

--

bb 28. ifjúsági építőtábor zalaegerszegen

vid/ká-ju bs

1971. június 11.

a kisz központi bizottsága, a zalaegerszegi városi kisz bizottság, valamint zalaegerszeg 2 építőipari vállalatának képviselői megállapodást írtak alá ifjúsági építőtábor létesítéséről. a táborba jelentkező fiatalok június 28.-augusztus 22. között a zalaegerszegi iskolaépítkezéseken dolgoznak majd. szegedről, szombathelyről, kaposvárról, pécsről, miskolcra, sopronból, debrecenből és budapestről 800 középiskolás diák jelentkezett a zalaegerszegi építőtáborba. /mti/

--

10.17/ju

-15-

bb 29. a budapesti közlekedési vállalat

fk-ju bs

1971. június 11.

értesíti az utazóközönséget, hogy a magyar jakubinusok tere - a metró építésével kapcsolatos munkák miatt június 13-án, vasárnap üzemkezdettől - a munkaszüneti napon közlekedő jelzésű autóbuszok az Attila utcáig eredeti, majd innen a németvölgyi utig a 4-es jelzésű autóbuszok útvonalán, ezután ismét az eredeti útvonalon közlekednek.  
/mti/

---

bb 30. magyar tengerjáró egy hamburgi cég részére

t sl/fk-ju ie bs

1971. június 11.

pénteken délelőtt az angyalföldi hajógyárban a rendelő cégtulajdonos jelenlétében újabb tengerjárót bocsátottak vízre az Otto Müller hamburgi hajózási vállalat részére. a most vízre bocsátott gabro nevű, 2200 tonnás áruszállító hajó a negyedik abból a sorozatból, amely a hamburgi cég részére készül. a vízrebocsátás után a belső szerelési munkák folytatódnak. első útjára valószínűleg szeptemberben indul a hajó, majd elküldik rendeltetési helyére, az északi-tengerre, ahol a már korábban szállított magyar tengerjárókkal együtt teljesít szolgálatot.  
/mti/

--

bb 33. a lotto e heti nyerőszámai

pá-ju bs

1971. június 11.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a sárváron megtartott lottósorsoláson a 24. játékhetén a következő számokat húzták ki:

23, 32, 36, 54, 87.

/mti/

---

10.55/ju

-16-

te

bb 31. jégkárak heves megyében

vid/ká-ju bs

1971. június 11.

heves megyében az utóbbi héten több alkalommal hullott jégeső, amely jelentős károkat okozott. egerben a petőfi termelészövetkezet gazdaságában a kapásnövények és a szőlő, hatvan körzetében a kertészeti növények, a gyöngyös-domoszlói állami gazdaság területén a gyümölcsös, egerfarmos környékén a gabonaterületek, valamint a dohányültetvények szenvedtek károsodást.

az állami biztosító heves megyei igazgatóságának szakértői megkezdték a jégkár felmérését.  
/mti/

---

bb 32. magyar és jugoszláv eszperantisták találkozója mohácson

vid/ká-ju bs

1971. június 11.

az eszperantó világszövetség felhívással fordult a tagszervezetekhez, hogy a közös országhatárok mentén élő eszperantisták - a népek közötti barátság elmélyítése végett - szervezzenek rendszeresen szomszédossági találkozókat. e felhívás nyomán határozták el a magyar és jugoszláv eszperantisták, hogy az idén először és ezt követően évente találkoznak egymással, mégpedig felváltva magyarországon, illetve jugoszláviában. felhasználva a nemzetközi nyelv adta lehetőségeket, megismerkednek a szomszédnép életével, történelmével és kultúrájával.

az első „hungara-jugoslava najbareca renkonto” - magyar-jugoszláv szomszédossági találkozó - pénteken kezdődött mohácson.

/ folyt. köv./

11.00/ju

-17-

te

bb 32. / magyar és jugoszláv... 1. folyt./-ju

a következő napokban a magyar és jugoszláv eszperantisták megismerkednek a történelmi multu duna-parti város nevezetességeivel és hajókirándulást tesznek a dunán. a helyi bartók béla művelődési házban nagyszabásu nemzetiségi műsort rendeznek a vendégek tiszteletére. /mt1/

--

bb 34. folytatódik a csepeli városközpont építése - tanácsülés a XXI. kerületben

t hi/fk-ju bs

1971. június 11.

csepel fejlesztésének negyedik ötéves programját pénteken tárgyalta a XXI. kerületi tanács. mint az ülésen beszámoltak róla, 1975-ig a városközpontban újabb 700 tanácsi lakás épül, járulékos beruházásként pedig az oktatási intézmények hálózata 35 tanteremmel, 200 óvodai hellyel gyarapszik, ezenkívül több, mint 2 ezer négyzetméter alapterületű kereskedelmi egységet létesítenek, s lényegesen bővítik a szolgáltatóipari hálózatot is.

gondot fordítanak a magáneros építkezések támogatására. a csepel művek szervezésében például a katona józsef utcában több szintes társasházakat emelnek, s hasonló lehetőséget nyújtanak új családi otthonok létesítésére a rákosi endre utcai területen, illetve a régi király-majori településen.

nagy útemben folytatják a helyi közművek fejlesztését. a kossuth lajos utca teljes hosszában megkezdődött a közvilágítás korszerűsítése; a kerület több utcájában 5 kilométer hosszúságban bővítik a vízcsőhálózatot. a szociális és egészségügyi fejlesztések sorában jelentős lesz a kerületi rendelő intézet bővítése, illetve átépítése, valamint a nyugdíjasok otthonának - a volt bagi ilona kulturotthonnak - az átlakítása a királyerdőben. műszaki átadása az év végére várható. napirenden tartják az oktatási intézmények korszerűsítését is. a bajáki ferenc szakközépiskola bővítési munkálatai több, mint 8 millió forintba kerülnek a királyerdőben lévő szunyog utcában 100 személyes óvoda építését kezdik meg, a vasmunkás téren pedig - a csepel-művek szervezésében - 150 gyermeket befogadó óvodát emelnek. /mt1/

--

11.10/ju

-18-

bb 35. megkezdődött a VIII. országos fuvószenekeari találkozó siklóson

vid-ju ká bs

1971. június 11.

siklóson, legdélibb vágvárunk történelmi falai között, nyolcadik alkalommal került sor az országos fuvószenekeari találkozóra. pénteken a vár spanyolbástyáján felhangzó tárogatózene nyitotta meg a három napos ünnepi programot. ezt követően a középkori várkápolnában hangversenyt rendeztek: a pécsi mecsek fuvósötös és a pécsi művészeti szakközépiskola rézfuvósegíttese új magyar kamaraműveket mutatott be.

szombaton kezdődik a vár udvarán a hangversenysorozat, amelyen az ország legjobb fuvószenekeari vesznek részt. ez alkalommal kerül sor a karnagyok tanácskozására is. vasárnap a várfesztivál keretében diszhangversenyt adnak a zenakarok. ekkor avatják fel a vár sziklakertjében a jobbágyfelszabadító báthtyány kázmérnak, kossuth külügyminiszterének a szobrát és fogadják a tarpa-tenkes lovasturán részt vevő uttörőket. /mt1/

--

bb 36. elutazott pénteken budapestről

pá-ju bs

1971. június 11.

milde jotti, az olasz kommunista párt vezetőségének tagja és franco ferri, a párt központi bizottságának tagja, a gramsci intézet igazgatója, akik az olasz kommunista párt képviselőiként lukács györgy temetésén vettek részt. a vendégek itt tartzkodásuk alatt találkoztak és szívélyes beszélgetést folytattak aczél györggyel a politikai bizottság tagjával és óvári miklóssal, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkáraival. /mt1/

--

11.20/ju

-19-

ll

bb 37. elfogadták a dunai vasmű új kollektív szerződését

vid/ká/ny bs

1971. június 11.

a dunai vasmű szakszervezeti tanácsa elfogadta és jóváhagyta a gyár öt évre szóló „ alkotmányát „ az új kollektív szerződést. a szerződés elfogadását öthónapos tanácskozás előzte meg. százhatvan észrevételt és javaslatot terjesztettek a tervezettel kapcsolatban az előkészítő bizottság elé. ezek egy része bekerült az új üzemi alkotmányba. számos új intézkedés foglalkozik a törzsgárda tagokkal, a nőekkel és a fiatalokkal. új rendelkezése a kollektív szerződésnek, hogy a vasműnél eltöltött évek után járó nyereségrészesedést az eddigi két százalék helyett négy százalékra emelik. a nőkről történő gondoskodást tükrözi, hogy bevették a kollektív szerződésbe: a gyermekes anyák túlóráztatását korlátozni kell. a gyermekgondozási szabadságról visszatérő anyákat újból besorolják és a besorolásnál figyelembe veszik a távollátuk alatt végrehajtott bérfejllesztést. /mti/

--

bb 38. megkezdődött az uttörő nagykórusok 3. országos fesztiválja veszprémben

vid/ká/ny bs

1971. június 11.

az uttörőmozgalom 25 éves jubileumi ünnepségsorozatának egyik kiemelkedő eseményeként, pénteken a veszprémi petőfi színházban megnyitották az uttörő nagykórusok 3. országos fesztiválját. müller istvánnak, a veszprém megyei uttörő szövetség elnökének köszöntője után kovács jános, a veszprémi városi tanács elnöke mondott ünnepi beszédet.

helyettese

az ünnepséget követően megkezdődtek a résztvevő kórusok bemutatói. a fesztiválra a fővárosból 2, a megyékből pedig egy-egy kórus érkezett veszprémbe, összesen csaknem 2000 énekesel. a találkozó legnagyobb eseménye a vasárnapi díszhangverseny lesz, ahol az egyesített énekkar is szerepel. a kórus fesztivál idején az iskolák zenepedagógusai megvitatják a kórusmozgalom helyzetét, tapasztalatait. /mti/

11.45/ny

-20-

le

Telőkészítő munka, számos megbeszélés, termelési

bb 39. új üzemi épületet adtak át a salgótarjáni sikküveggyárban

vid-mné-ju ká bs

1971. június 11.

új üzemi létesítményt adtak át pénteken a salgótarjáni sikküveggyárban: elkészült a hőkezelő kemencéket befogadó épület, s a mellette magasodó kémény. így megkezdődhet három hőkezelő kemence építése, technológiai szerelése. ezeket augusztus végére adják át, és még a nyár utolsó hónapjában üzembe helyezik.

a sikküveghez szükséges samottidomok, az úgynevezett düznik égetése és üzemi hőfokon tartása jelenleg a hutacsarnokban történik, a technológiai sorrendet figyelembe véve nem a legszerencsésebb helyen. az üveghező gépek közelébe telepített új hőkezelő kemencékkel a technológiai ut lényegesen megrövidül, a samottidomok cseréje gyorsabb, üzembiztosabb lesz. ezzel együtt - a régi temperkemencék lebontásával - csökkentik a huta zsúfoltságát. gyorsabb, biztonságosabbá válik az anyagszállítás is. ezenkívül a régi hőkezelő kemencék lebontásával lehetőség nyílik az olvasztókemence befogadóképességének további növelésére, a berendezések, az adagolás korszerűsítésére, amittől az üveg minőségének újabb javulását várják. /mti/

--

bb 40. tíz kilós amur

vid-ju ká bs

1971. június 11.

ritka horgász-szerencse érte boros zoltánt, a szombathelyi járműjavító vállalat dolgozóját, a vas megyei munkás horgász egyesület tagját. a szombathelyi csónakázó tóban tíz kilós amurt fogott. eddig ez volt a legnagyobb példány, ami ezen a kedvelt horgász helyen horogra akadt. /mti/

--

11.47/ju

-21-

le

bb 41. északmagyarországi koszoru - népművészeti kiállítás  
nyílt szerencsén

vid/ká-ju bs

1971. június 11.

a szerencsi általános iskolában pénteken északmagyarországi koszoru címmel népművészeti kiállítás nyílt. a tárlaton a borsodi díszítőművészeti szakkör tagjainak, a megye népművészeinek és fafaragóinak legszebb munkáiból több mint ötszáz alkotást mutatnak be, közöttük himzett párnákat, falifutókat, ruhákat, népviseletbe öltözött babákat, kézi faragásu dobozokat, tükörtartókat, cigándi szőtteket, matyóórsás terítőket és népi kerámiákat. a kiállítás megnyitása után került sor a megye díszítőművészeti szakkör-vezetőinek és tagjainak szakmai tanácskozására. ezen a tárlátközpön vetítették le első alkalommal a matyóföld című, negyven perces kisfilmet. /mti/

--

bb 42. új gépesített árvízvédelmi osztagok alakultak encsen és sárospatakon

vid/ká-ju bs

1971. június 11.

az északmagyarországi vízügyi igazgatóság három településen, tiszapalkonyán, tokajban és tiszamérán tart fenn árvízvédelmi készenléti szolgálatot. ezek a nehéz és könnyű gépesített egységek az elmúlt évi tiszavölgyi árvíz idején nemcsak borsodban, de az ország déli részein, sőt román területen is eredményesen védekeztek az átázott gátakon. az igazgatóság az idei árvízmentes csendes napokat kihasználva - most újabb két gyorsan mozgó, gépesített osztagot szervezett encsen és sárospatakon. ezek az egységek a hernád védelmi vonalára, valamint a bodrogszék és a ronyva menti területek biztonságára ügyelnek majd. /mti/

--

12.05/ju

del

-22-

bb 45. időjárásjelentés

ny bs

1971. június 11.

a meteorológiai intézet jelenti június 11-én pénteken 12 órakor:

a nappali felmelegedés tovább gyengül

közép-európa időjárásában, az utolsó 36 órában gyökeres változás következett be. a biscayai öböltől az alpok és a kárpátok térségén át egymást követik a nedves óceáni levegő egyre hűvösebb hullámai. hatásukra felhőátvonulások vannak szórványos futó esővel, egy-két helyen zivatarral. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását hűvösebb óceáni levegő határozza meg, így a nappali felmelegedés további gyengülésére számíthatunk.

hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az ég és általában 8-14 órák át sütött a nap. a dunántul déli felében, a dunatisza közén és a tiszántulon többfelé alakult ki zápor, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, csak helyenként érte el a 10-20, nagykorösön a 22, bacsón a 32 mm-t. a hőmérséklet napközben 23-28 fokig emelkedett. péntek hajnalra 10, 16 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt felhőátvonulások voltak, egy-két helyen kisebb záporral, zivatarral. a hőmérséklet 11 órára 20-24 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21.2 fok volt, 1.5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, többfelé záporral, zivatarral. mérsékelt időnként megélénkülő délnyugati, nyugati szél. zivatar idején átmeneti szélerősödés. a nappali felmelegedés tovább gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 288 cm. /mti/

13.10/ny

del

-23-

bb 43. a fővárosi operettszínház

i szü/mné-ju bs

1971. június 11.

igazgatósága közli, hogy a pompadour június 14-1, hétfői előadása betegség miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

--

bb 44. befejezte munkáját a talajtani társaság vándorgyűlése

vid/ká-ju bs

1971. június 11.

pénteken gyakorlati bemutatóval véget ért a talajtani társaság kecskeméti vándorgyűlése. a kétnapos konferencián neves tudósok és gyakorlati szakemberek foglalkoztak a homokhasznosítás időszerű kérdéseivel. megállapították, hogy napjaink korszerű agrotechnikai módszerei lehetővé teszik a lazszerkezetű, humuszban szegény talajok termőképességének növelését. a tartósabb hasznosítás magasabb költségekkel jár, így a homok termőrefordítása gyakran erőn felüli költségeket igényel a gazdaságoktól. a komplex homokhasznosítás ezért állami támogatást kap. bács-kiskun megyében 1975-ig 410 millió forinttal segítik a nagyüzemi cellulóznyár telepek kialakítását. ezzel egyidőben 110 millió forintot juttat az állam talajjavítási célokra. az eddigi eredményt a gyakorlatban is megismerhették az ülés résztvevői a kiskunsági homok vidéken. /mti/

--

bb 46. jogász napok nagykanizsán

vid/ká/ny bs

1971. június 11.

pénteken zala megyei jogásznapi kezdődtek nagykanizsán. az eseményen képviseltetik magukat a dunántúli megyék jogászai, továbbá jugoszláviai jogász szövetségek is. a zalai jogásznapiakon részt vesz dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke és dr. prandler árpád, a magyar jogászszövetség főtitkára.

az első napon dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke tartott előadást a x. pártkongresszus határozataiból a jogászokra háruló feladatokról. ezt követően dr. benedek károly, az igazságügyi minisztérium törvényelőkészítő főosztályának vezetője, az egységes szervezeteti törvényről, dr. kárpáti lászló, az országos ügyvédi tanács elnöke az ügyvédi feladatokról számolt be. /mti/

--  
-24-

13.15/ny

ll

bb 47. az egészségesebb környezetért - ankét az erdők esztétikai és egészségügyi szerepéről

vid/ká-ju hgy

1971. június 11.

az erdők jóléti szerepéről tartottak ankétot pénteken debrecenben az ország minden részéből érkezett erdőgazdasági dolgozók, tudományos kutatók, városi vezetők, dr. keresztési béla, az erdészeti tudományos intézet főigazgatója mondott bevezető előadást. az erdőnek felbecsülhetetlen jelentősége van a gazdasági életben, s ezt tükrözik az elmúlt negyed század fásítási, erdősítési eredményei. a második világháború óta 1965-ig hazánkban csaknem háromszázezer hektárral nőtt a fával beültetett terület. egyidejűleg egyre növekszik az erdők esztétikai és egészségügyi szerepe. különösen előtérbe kerül ez a szempont a gyorsabb ütemű urbanizálódás folytán. az erdők biztosítják a talajvédelmet, az egészségesebb környezetet, a tiszta levegőt, a kellemes környezetet.

annak érdekében, hogy az erdők közjóléti szerepe növekedjen, s valóban az aktív pihenést szolgálják, sokat kell még tenni-, elsősorban növelni és védeni a nagyvárosok melletti telepítéseket. ennek szükségességét hangsúlyozta előadásában dr. schnitzler józsef, a debreceni tüdősebészeti klinika kossuth-díjas professzora is.

az ülés után az ankét résztvevői együttesen tekintették meg a debreceni nagyerdőt, annak legszebb parkjait. /mti/

--

bb 48. elhunyt szegedi Antal,

-ju hgy

1971. június 11.

nyugalmazott rendőrszázados, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése, június 16-án szerdán 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp . vi. ker. bizottsága  
vas- és fémipari dolgozók szak-  
szervezete.

/mti/

--

14.00/ju *ll*

-25-



bb 49. befejeződött a kgst országok buzanemesítőinek tanácskozása - megállapodás a tudományos együttműködés bővítésére

vid-ju ká hgy

1971. június 11.

pénteken véget ért a kgst országok - bulgária, cseh-szlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió buzanemesítőinek, valamint termesztési kutatóinak négynapos magyarországi találkozója. szegeden két napig szimpoziont tartottak, amelyen mintegy 30 előadás hangzott el. a tapasztalatcsere-napok második felében bemutatókra került sor. a küldöttségek megtekintették a gabonatermesztési kutató intézet kiszombori nemesítő telepét, ahol dr. lelley jános munkatársaival új hazai, intenzív buzafajták előállításán dolgozik. ellátogattak a gabonatermeléséről híres tiszaföldvári lenin-tsz-be, ahol a külföldi szakemberek személyesen győződhetek meg az eredményes nagyüzemi kísérletekről.

a nemzetközi buzanemesítési és termesztési találkozó utolsó napján, pénteken a duna-tisza közti homokvidék új kalászosának, a triticale-nak, „szülőföldjét”, a kecskeméti kísérleti intézet tenyészkerületét keresték fel. itt dr. kiss árpád nemesítő tájékoztatta a küldöttségeket a triticale elterjedéséről, s az eddigi termelési eredményekről.

a kgst országok buzanemesítőinek összejövetele jegyzőkönyv aláírásával zárult. ebben megállapítják: a küldöttségek szükségesnek ítélik a tudományos együttműködés további bővítését. a szocialista országokban folyó nemesítő munka eredményesebbé tételére kívánatosnak tartják a nemesítési alapanyagok cseréjét. ennek elősegítésére javasolják, hogy a kgst államok magyarországon létesítsenek géngyűjteményt, ugynevezett „gén-bankot”, ahonnan a nemesítők megkaphatják a szükséges alapanyagokat. megállapodtak abban is, hogy a résztvevő államok intézeti többoldalu szerződéseket kötnek az új buzafajták előállítását, a korszerűbb agró-technika kifejlesztését szolgáló munka hatékonyabbá tételére. /mt1/

14.10/ju

-26-

bb 50. versenyképesek a világpiacon a magyar gőzturbinák - befejeződött második energetikai gépgyártási konferencia

t bé/gg-ju 1e hgy

1971. június 11.

pénteken befejeződött a technika házában a második energetikai gépgyártási konferencia, amelyen tíz ország szakemberei vettek részt. a műszaki eszmecserén ötven -köztük 23 külföldi - előadásban ismertették az energetikai gépgyártásban alkalmazható gazdaságos új eljárásokat. ezek alapján meghatározták a további fejlesztés irányát, valamint azt, hogy mely energetikai berendezések fejlesztésével, gyártásával érdemes hazánkban foglalkozni, s melyek importlehetőségeit kell kutatni.

központi témaként szerepeltek a gőzturbinák, a villamosenergia-termelés alapegységei, amelyek döntően meghatározzák az energia-termelés gazdaságosságát. erről három nagy turbinagyár: a láng gépgyár, a svájci bbc, és a cseh skoda, valamint a szovjet turbinaipar képviselői cserélték ki tapasztalataikat. a gőzturbina-gyártás nemzetközi tapasztalatait figyelembe véve a láng gépgyár termékei állják a versenyt a világpiacon. a száz megawattos teljesítményű és a svájci licenc alapján épülő 200 megawattos egységek gyártási színvonala, termelésének hatékonysága megfelelő. a fejlesztés irányáról elmondották, hogy a nagyteljesítményű blokkok építése célszerű. ezek energiatermelése ugyanis gazdaságosabb, mint az ugyanolyan összteljesítményű, de több blokkból álló rendszeré. a nagyteljesítményű turbinák gyártásának minőségi követelményei azonban rendkívül szigorúak, éppen ezért a konferencián ismertetett új technológiák rendkívül értékesek a magyar ipar számára.

szó volt az energetikai gépgyártás egyéb termékeiről is, amelyek közül a világpiacon versenyképesnek ítélték a villamosgépgyártás berendezései, viszont meg kell vizsgálni a többi szükséges gép, berendezés importlehetőségeit. /mt1/

--

bb 51. „oslo köszönti budapestet”, - a norvég fővárost bemutató reprezentatív kiállítást nyit az iparművészeti muzeumban

t fe/mné-ju zs hgy

1971. június 11.

pénteken az iparművészeti muzeumban ünnepélyesen megnyitott az „oslo köszönti budapestet”, című kiállítás.

/ folyt. köv./

14.20ju *μ*

-27-

bb 51. / „oslo köszönti... 1. folyt./-ju

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke ünnepi beszédében a többi között hangsúlyozta: a kiállításon olyan természeti szépségekben, alkotó munkában és az emberi érzésekben gazdag ország fővárosát köszöntjük, amelynek fáradhatatlan és dolgozó népe iránt magyarországon őszinte rokonszenv, érdeklődés és megbecsülés nyilvánul meg. meggyőződésem - jelentette ki a fővárosi tanács elnöke - hogy az országaink, fővárosaink közötti kapcsolat, egymás életének és gondolatainak jobb megismerése és megértése - ha szerény mértékben is - de hozzájárulhat a minden ember számára talán legfontosabbhoz, a tartós békéhez.

a továbbiakban utalt arra, hogy a magyar nép nagy tisztelője a norvég kultúrának, s országunk egyike azoknak, ahol ibsen egész életművét lefordították. emlékeztetett arra, hogy a magyar és a norvég főváros közötti kapcsolatok hosszú évekre nyúlnak vissza; alig egy éve láthatták a norvég fővárosban a budapest című kiállítást. ez is bizonyítéka annak, hogy országaink egyre fejlődő, erősödő államközi kapcsolatai alapján a két főváros együttműködése is elmélyül és kiszélesedik. végül annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy az oslo szépségét, lakosságának mindennapi életét, kulturális intézményeit, művészeti életét demonstráló kiállítás tovább mélyíti a két ország fővárosa közötti barátságot.

brynjulf bull, oslo polgármestere válaszbeszédében kiemelte: a norvég fővárosban megrendezett budapest kiállítás a közönség körében igen nagy érdeklődést váltott ki, s részben ennek tudható be, hogy városukból mindtöbben látogatnak budapestre, magyarországra.

a polgármester a továbbiakban azokról a sajátosságokról szólt, amelyek a két fővárost egymástól megkülönböztetik. a különbségek ellenére is sok a közös vonás, a közös gond. mind a két fővárosban megoldásra vár a lakásépítkezés, s a közlekedés zsúfoltságának enyhítése. ezért hasznosak a főváros vezetőinek kölcsönös látogatásai, tapasztalatcseréi. ezen túlmenően a két város barátságának elmélyítése elősegítheti a magyar és a norvég nép jobb megismerését, a kapcsolatok elmélyítését, s általában a béke erősítését. a polgármester végül meleg szavakkal mondott köszönetet a kiállítás megrendezéséért.

az ünnepi megnyitó nagyszámú közönségének soraiban megjelentek a fővárosi tanács elnökhelyettesei, a végrehajtó bizottság több tagja, a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa, a politikai, társadalmi- és kulturális élet számos más ismert személyisége. ott volt tancred ibsen, norvégia budapesti nagykövete és a magyarországon akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mtl/

--

14.35/ju

-28-

a szerkesztőségek figyelmébe !!

a mai bb. 45. számú / időjárásjelentés.../ című híreinkre leadott 4. javítás helyesen:

a v i z c a y a i - öböltől .....

/mtl/

bb 52. dr. ajtai miklós,

fk-ju zs hgy

1971. június 11.

a minisztertanács elnökhelyettese pénteken, a parlamentben fogadta a magyar vöröskereszt meghívására budapestben tartandó európai szocialista országok vöröskereszt szervezetei küldöttségeinek vezetőit és tagjait. /mtl/

--

bb 53. színházművészeti delegáció utazott bulgáriába

1 szö/pá-ju zs hgy

1971. június 11.

a magyar és a bolgár színházművészeti szövetség között létrejött megállapodás alapján pénteken négy tagú magyar színházművészeti delegáció utazott a ferihegyről tiznapos bulgáriai tanulmányutra. a küldöttség tagjai: seregi lászló, a fővárosi operettszínház rendezője, markaly gábor, a miskolci nemzeti színház tagja, sándor jános, a békéscsabai jókai színház főrendezője, valamint trencsényi imre, az állami déryné színház dramaturgja. a bolgár színházművészeti szövetség vendégként a magyar színházi küldöttség megismerkedik a bolgár színjátszás tapasztalataival, időszere kérdéseivel. /mtl/

--

bb 54. mintegy kétmilliárd forint győr fejlesztésére

vid/fm-ju hgy

1971. június 11.

a negyedik ötéves tervidőszakban nagymértékben fejlődik győr megyei város gépipara, ezen belül a jármű- és vasuti vagongyártás, az ország egyik jelentős könnyűipari központja. ennek eredményeként mintegy tízezerrel emelkedik a tervidőszakban a város lakosainak száma és a becslések szerint 1975-re eléri a 111.500-at.

/ folyt. köv./

14.50/ju

-29-

bb 54. / mintegy kétmilliárd... 1. folyt./-ju

mindezeket tekintetbe véve döntött a városi tanács pénteki ülésén a negyedik ötéves tervben rendelkezésekre álló mintegy kétmilliárd forint legcélszerűbb felhasználásáról, elsősorban a lakásigények kielégítésére törek-szenek. tanácsi és vállalati erőforrásból az öt év alatt mintegy 3600 lakást építenek, ezenkívül az otp részére csaknem 1200 lakás megépítéséhez biztosítanak közművesített területet.

figyelemre méltó az a törekvés, hogy a következő öt évben új óvodák létesítésével további 1400 kisgyermek óvodai elhelyezését teszik lehetővé. /mti/

--

bb 55. a negyedik ötéves tervben felépül a mátészalkai butorgyár

vid/fm-ju hgy

1971. június 11.

a negyedik ötéves terv végére felépül a mátészalkai butorgyár, közölték a szatmárvidéki faipari vállalat pénteki sajtótájékoztatóján. a még meglévő üzem rekonstrukciójára és az új gyár építésére 240 millió forintot költenek. a megyei tanács iparfejlesztési alapjából 60 millió forinttal támogatja a beruházást. már a gyár kiviteli terveln dolgoznak, s a program szerint a jövő év tavaszán fognak hozzá az építéshez, 1974-ben pedig megkezdődik a próbaüzemelés.

1976-tól évenként 350 millió forint értékű modern, varia-butort gyártanak. az ország butoripari termelésének körülbelül ötszázalékát a mátészalkai gyár adja majd. az új üzem magasfoku műszaki ellátottságát jól tükrözi, hogy míg a gyár jelenlegi termelése tizszeresére, addig a létszám alig kétszeresére emelkedik. a gyár termékeit elsősorban az ellátatlanabb tiszántuli területen értékesíti. a tervek szerint több alföldi nagyvárosban, esetleg budapesten is bemutatótermeket létesítenek. /mti/

--

15.00/ju

-30-

bb 56. százmillió forint az edelényi bányavidék kulturális és kereskedelmi központjának fejlesztésére

vid/fm bzs hgy

1971. június 11.

a hazafias népfront borsod megyei elnöksége mellett működő településfejlesztési társadalmi bizottság munkaterve alapján eddig már négy városiasodó borsodi település fejlesztési kérdéseit vitatta meg. a bizottság pénteken edelényben tartott ülésén a cserehát- és a bódva-völgy legdinamikusabban fejlődő nagyközségeinek negyedik ötéves tervkonceptióit vizsgálta.

dr. sándor dezső, a nagyközségi tanács elnöke elmondotta, hogy a jelentős bányavidék kulturális és kereskedelmi központjának fejlesztésére a következő öt évben a tanács fejlesztési alapjából és a vállalatok hozzájárulásából csaknem százmillió forintot fordítanak. ebből az összegből több mint százharminc lakás is épül. az abc-áruházon kívül a község központjában két lakóépület földszintjén korszerű üzletsort alakítanak ki. hetvenöt személyes óvoda és új, nyolctantermes iskola is készül. három és félmillió forintos beruházással szolgáltató házat építenek. a nők foglalkoztatása céljából a már működő konfekcióüzem mellett a felhagyott bányaépületek felhasználásával újabb üzemet szándékoznak létesíteni.

a beszámolót követő vitában számos javaslat hangzott el a csatorna- és vízhálózat bővítésére, és a tagközségek jogos igényeinek kielégítésére, így például a peremkerületi bolthálózat, a közvilágítás bővítésére. /mti/

--

bb 52. a szerkesztőségek figyelmébe!

mé bzs hgy

1971. június 11.

a mai bb 52-es sz. hírünket v i s s z a v o n j u k , s helyette az alábbi szöveget adjuk:

dr. ajtai miklós,

a minisztertanács elnökhelyettese pénteken a parlamentben fogadta az európai szocialista országok vöröskereszt szervezeteinek küldötteit, akik a magyar vöröskereszt meghívására tartózkodnak budapesten. /mti/

--

15.25/bzs

- 31 -

bb 57. négy évi és tiz hónapi szabadságvesztésre ítélték a banda „tekintélyes”, tagját - tizenegy tagu galeri ügyében hozott ítéletet a győri járásbírótság

vid/fm bzs hgy

1971. június 11.

tavaly decemberben a győri sportáruházba még a többszörösen büntetett csiszár attila nélkül tört be az a tiztagu győri galeri, amelynek ügyében most hozott ítéletet a győri járásbírótság. a nagyrészt büntetlen előéletű és fiatalokból álló társaság egy őrizetlenül hagyott mosókonyhában rendezte alkalmi összejöveteleit, ahol italozás és zenehallgatás mellett tervelték ki bűncselekményeiket. a tárgyaláson összesen 70 vádpontban marasztalták el a csoport tagjait.

a sportáruházban elkövetett első betörés után kapcsolódott a társasághoz a 25 esztendő, büntetett előéletű csiszár attila, aki rövid idő alatt a galeri „legtekintélyesebb”, tagjává vált. ez év januárjában újra betörték a sportáruházba, és onnan mintegy 25 ezer forint értékű árut vittek el. a betöréssorozat az egyik győri vállalat rába-parti csónakházában, az áfész kisbarrát-hegyi boltjában, és több alkalommal a győri közgazdasági technikum büféjében folytatták. csiszár és két társa - varga ottó és a fiatalok o. erzsébet - autólopással „koronázta meg”, a galeri bűncselekményeit. a három autótolvaj disszidálási szándékkal hagyta el győrt, és utközben egy balatoni villába, majd pedig az áfort egyik lerakatába tört be. csiszárék nagykanizsán kerültek rendőrkézre és rövidesen fény derült az összes, közösen elkövetett bűncselekményre is.

a győri járásbírótság csiszár attilát négy évi és tizhónapi szabadságvesztésre ítélte. neki a korábban garázdaságért és súlyos testi sértés miatt kiszabott egy évi és tizhónapi börtönbüntetést is le kell töltenie. varga ottó 20 éves vádlottat két évi, a fiatalok o. erzsébetet egy évi, a 19 esztendő, sebestyén Mihályt egy évi és nyolc hónapi, m. pétert egy évi és öt hónapi, a 22 éves hatt Lászlót hét hónapi, a 19 éves nagy Józsefet egy évi szabadságvesztésre, őszik Jánost öt hónapi, h. Lászlót pedig hathónapi javító-nevelő munkára ítélték.

n. Jenő és cz. Mariann fiatalok büntetését próbaidőre felfüggesztették.

valamennyi ítélet - o. erzsébetét kivéve - jogerős./mt1/

--

15.45/bzs

- 32 -

Tó 16/15

bb 58. befejeződött az intermetall tanácsának ülése

t st/gg ie bzs hgy

1971. június 11.

Budapestén pénteken befejeződött az intermetall vaskohászati együttműködési szervezet tanácsának 13. ülése, amelyen résztvettek az intermetall-tagországok - Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, az NDK és a Szovjetunió - delegációi, valamint a kgst titkárságának képviselői.

A delegációk megtárgyalták az érdekelt országok részvételével felépítendő kohászati gyár és érc-tömörítő mű előkészítésének menetét. megvitatották kohászati termelő kapacitások közös létrehozásának kérdéseit, foglalkoztak a kohászati termékcseré további fejlesztésének lehetőségeivel, egyes minőségi acélfajták gyártásának szakosításával és ezek importjának egyeztetésével. határozatot hoztak szervezési és eljárási kérdésekben is.

az ülés a kölcsönös megértés jegyében folyt le, a tanácsülés határozatait teljes egyetértésben hozták./mt1/

--

bb 59. kiállítás a csilliben

tm zs bzs hgy

1971. június 11.

Megnyílt Bódi Irén textiltervező, munkácsy-díjas iparművész képfestő kiállítása. bevezetőt mondott Juris Ibolya, kétszeres munkácsy-díjas textiltervező iparművész. a kiállítás június 30-ig tekinthető meg, naponta 4-8 óráig, és vasárnap délelőtt 10-12-ig is./mt1/

--

bb 60. meghalt Lencsés János,

tm zs bzs hgy

1971. június 11.

A szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a szovjetunióból a második világháború idején ejtőernyővel ledobott partizán egység politikai megbízottja, nyugalmazott rendőr-alezredes. hamvasztás előtti bucsuztatása június 15-én, kedden 15 órakor a farkasréti temetőben lesz.

v. kerületi pártbizottság,  
magyar partizán szövetség /mt1/

--

15.50/bzs

- 33 -

Tó 16/15

bb 61. több mint százmillió forint kapuvár iparának fejlesztésére

vid/fm bzs hgy

1971. június 11.

győr-sopron megye egyik legfiatalabb városának negyedik öt-  
éves fejlesztési tervét hagyta jóvá pénteken a kapuvári városi  
tanács. kapuvár - mint városi település - alig egy esztendő.  
a tízezer lakosu város gyors iparosodásának eredményeként a fia-  
tal szakmunkások az eddiginél jóval nagyobb számban helyezked-  
hetnek el szülővárosukban. a tervidőszakban a vas- és a villa-  
mosipari, az építő- és az élelmiszeripari, valamint a textil-  
ipari munkalehetőségek bővülnek a településen.

kapuvár iparának termelése 1971-75. között előreláthatóan  
40-42 százalékkal emelkedik, és ez azért is érdekes, mert az  
ország iparának tervezett termelésnövekedése átlagosan 32-34 száza-  
lék. a negyedik öt éves tervidőszakban több jelentős ipari be-  
ruházást is megvalósítanak. a magyar vagon- és gépgyár kapu-  
vári üzemében például több mint tízezer négyzetméter alapte-  
rületű gyártócsarnokot építenek fel. az állatforgalmi és hus-  
ipari vállalat helybéli gyára nyolcmillió forintot költ öltö-  
zők és fürdők építésére. a város ipari üzei öt év alatt több  
mint 100 milliót irányoznak elő fejlesztésre./mti/

bb 62. tiszántúli vasutorvosok találkozója szolnokon

vid/fm bzs hgy

1971. június 11.

pénteken a szolnoki máv-kórházban befejeződött a tiszán-  
túli vasutorvosok kétnapos tudományos értekezlete. szolnoki,  
szegedi, debreceni, békéscsabai, gyulai, záhonyi orvosok har-  
minc előadást tartottak, illetve hallgattak meg. a vasutüzemi  
balesetek okairól. ebből az alkalomból magyar és külföldi mű-  
szergyarak orvosi műszerbemutatót rendeztek./mti/

bb 65. lengyel iparművészeti kiállítás szolnokon

vid/fm bzs hgy

1971. június 11.

dr. stanislaw sochacki, a budapesti lengyel kultúra igaz-  
gatója pénteken szolnokon, a ságvári endre megyei művelődési  
központban megnyitotta a lengyel díszítő- és iparművészeti ki-  
állítás. a tárlathoz foto-bemutató is csatlakozik, amely szín-  
tén a szocialista lengyelország gazdag nép- és iparművé-  
szetét szemlélteti./mti/

15.58/bzs

- 34 -

1630

bb. 63. befejeződtek a dunaujvárosi műszaki napok

vid/fm/rj hgy

1971. június 11.

pénteken befejeződtek a dunaujvárosi műszaki napok.

horváth aurél, a dunaujvárosi mtesz, titkára záróbeszédében  
bejelentette: az elhangzott javaslatok alapján a dunaujvárosi  
mtesz keretében a levegőszennyeződés kérdéseivel foglalkozó szak-  
bizottságot alakítanak, s a városi tanácsnak ajánlják, létesítsen  
szintén ilyen munkabizottságot. felkérlik az illetékes szerveket,  
dolgozzák ki a levegő- és vízszennyeződések normáit, s hogy a  
mérnökök továbbképzése során a levegő- és vízszennyeződé-  
ssel kapcsolatos kérdésekkel is foglalkozzanak./mti/

--

bb. 64. tanácskozás somogy zöldövezetének helyzetéről

vid/fm rj hgy

1971. június 11.

somogy zöldövezetének helyzetéről tárgyalt pénteken kaposvá-  
rott a hazafias népfrent megyei bizottsága mellett működő vá-  
ros- és községpolitikai társadalmi bizottság. a megyeszékhely fej-  
lődő ipara, az urbanizáció, a levegő fokozódó szennyezettsége  
indokolja, hogy a dolgozók szabadidejüket megfelelő zöldövezetben  
tölthessék el. ezért jelentősen megnövekedett az erdők/létesíté-  
sének szükségessége. a kaposvárkörnyéki erdők egy részében máris  
megkezdődött az előkészület kirándulóhelyek, pihenők létesítésére.  
mintegy 40 kilométer hosszú kiránduló utat jelöltek ki erre a  
célra, pihenőkkel, autóparkirozókkal ellátva. tervbe vették  
tenisz-, röplabda-, és kézilabdapályák, a kisgyermek részére/kis fo-  
cipályák, ,,erdei grundok,, építését is. a kaposvár melletti  
töröcskei részen épülő víztározón csónakázót létesítenek. folytatják  
a községek utcáinak fásítását, új parkok, ligetek ültetését./mti/

--

bb. 66. harmadszor elsők

vid/fm/rj hgy

1971. június 11.

a szolnoki szamuely tiber gépipari szakközépiskolai kollégium  
kétszer nyerte el a kisz központi bizottságának vándorzászlá-  
ját, s most harmadszor lettek elsők a megyében a kollégiumok  
versenyében. a szocialista címet viselő diákközösség a megye leg-  
sikeresebben működő kollégiума./mti/

--

16.03 rj

- 35 -

✓közjóléti szerpe, az utcák fásításának, parkok ligetek

// rollerozó helyek

1630

bb. 70. Létesítsenek nemzeti emlékparkot pusztaszeren - a hazafias népfront országos elnökségének ülése

1/tf/rj zs hgy

1971. június 11.

pénteken ülést tartott a hazafias népfront országos elnöksége. Kállai Gyula elnök a tanácskozást megnyitó beszédében megemlékezett Erdei Ferencről, az országos elnökség nemrégiben elhunyt tagjáról, aki hat éven át tevékenykedett a hazafias népfront főtitkáráként, és munkásságával jelentősen gazdagította a mozgalom eredményeit a nemzeti egység megteremtésében.

Bencsik István főtitkár előterjesztése alapján az elnökség részletesen megvitatta az országgyűlési képviselői és tanácsai választások tapasztalatait. erről beható vita bontakozott ki, amelyben felszólalt Bugár Jánosné, dr. Bakos Lajos, Darvas József, Madarász Lajos, Nagy Józsefné, dr. Ortutay Gyula, Plóker Ignác, dr. Sárlos István, Somoskői Gábor, Sümei János, Szabó Kálmán, dr. Trautmann Rezső, Varga Gáborné és dr. Zsebők Zoltán.

Megbizta az országos elnökség a titkárságot, hogy - tekintettel a két év múlva esedékes tanácsai választásokra - külön is tanulmányozza az idei tanácsai választások tapasztalatait. az elnökség ugyancsak a titkárságot bizta meg, hogy a mostani vitában elhangzott javaslatokat terjessze illetékes fórumok elé. Állást foglaltak a tanácskozáson arról is, hogy a választások tapasztalatait vitassák meg a fővárosi és megyei népfrontbizottságok elnökeinek és titkárainak értekezletén és vonják le e tapasztalatok tanulságait.

Barati József, a hazafias népfront országos tanácsának titkára a tanácskozáson előterjesztette azt a javaslatot - amelyet még az elhunyt Erdei Ferenc dolgozott ki -, hogy létesítsenek nemzeti emlékparkot pusztaszeren, a 896. évi első országgyűlés színhelyén, ahol az 1945-ben meghirdetett földreform hivatalos és ünnepélyes megkezdése is történt. e két nagy történelmi eseménynek méltó emlékhelye lesz a nemzeti emlékpark, ezért az elnökség úgy határozott, hogy az indítványt illetékes fórumok elé terjeszti.

a tanácskozás Kállai Gyula elnök zárszavával ért véget.

/mti/

--

16.10 rj

- 36 -

10/1630

bb. 73. óvónőképzőt létesítsenek hajduböszörményben - az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács ülése

1/vt/rj zs hgy

1971. június 11.

az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács pénteken Ilku Pál, művelődésügyi miniszternek a tanács elnökének elnökletével ülést tartott. elfogadták a tanács 1971 második félévi munkatervét és úgy határoztak, hogy jóváhagyásra a kormány elé terjesztik.

megtárgyalta és elfogadta a tanács azt a jelentést, amely az ifjúság érdekvédelmében hozott 1967. évi kormányhatározat végrehajtásának tapasztalatait foglalja össze, s úgy döntött, hogy a jelentést a kormány elé terjeszti.

a tanács elfogadta a szakközépiskolát végzett dolgozók technikus minősítésére előterjesztett állásfoglalást is. felkérte az ágazatilag felelős minisztereket, hogy még ebben az évben miniszteri utasításban szabályozzák a szakközépiskolát végzettek technikus minősítésének tartalmát, megszerzésének módját és feltételeit, továbbá, hogy a munkaügyi miniszterrel egyetértésben adjanak ki az üzemek és vállalatok részére olyan általános érvényű utmutatást, amely tartalmazza a szakközépiskolát végzett dolgozók munkaköri besorolásának elveit, a technikussal szemben támasztható általános és munkahelyi követelményeket.

a tanács döntése értelmében az eötvös Lóránd tudományegyetemen szociológiai szak indul, hajduböszörményben óvónőképző intézetet létesítsenek, amely a nyíregyházi tanárképző főiskola intézeteként működik majd.

a tanács állást foglalt több önálló főiskola, főiskolai kar, valamint szak létesítését illetően, s felhatalmazta az illetékes minisztereket, hogy erre vonatkozó javaslatukat terjesszék a kormány elé.

ugyancsak megtárgyalta az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács, hogy az 1972-73-as tanévben milyen szakokon és milyen létszámmal képeznek külföldi ösztöndíjasként magyar egyetemi és főiskolai hallgatókat, s számukat 370 -ben állapította meg. /mti/

--

16.15 rj

- 37 -

10/1650

bb 67. tárgyalások újabb haldex üzemek létesítéséről

i sz/gg ie bzs hgy 1971. június 11.

pénteken eryc porabkának, a lengyel nehézipari miniszter első helyettesének vezetésével küldöttség érkezett budapestre. a delegáció a nehézipari minisztériumban újabb haldex üzemek létesítéséről tárgyal és ir alá megállapodást. a tárgyalásokat magyar részről menyhárt lászló miniszterhelyettes vezeti./mti/

--

bb 68. a finn-magyar társaság

pá zs bzs hgy 1971. június 11.

15 tagu küldöttsége edvin salonen alelnök vezetésével budapestre érkezett. a küldöttség tanulmányozza hazánk kulturális életét, szociális létesítményeit./mti/

--

bb 69. köszönetnyilvánítás

k zs bzs hgy 1971. június 11.

köszönetünket fejezzük ki mindazon magyar és külföldi párt-, állami- és társadalmi szerveknek, elvtársnak, barátoknak és tisztelőknek, akik lukács györgy elhunytja alkalmából részvétnyilvánításukkal és a temetésen való részvételükkel együttérzésüket juttatták kifejezésre és igyekeztek enyhíteni fájdalmunkat.

a gyászoló család

/mti/

--

16.15/bzs

- 38 -

70 16<sup>ke</sup>

bb 71. új mszbt tagcsoportok

fk zs bzs hgy 1971. június 11.

júniusban eddig 16 fővárosi és vidéki üzem, intézmény jelentette be csatlakozását az mszbt tagcsoportjainak sorába. budapesten a fővárosi gázműveknél, a kohászati alapanyagellátó vállalatnál, a távközlési kutató intézetben, a központi állami kórházban és a thán károly vegyipari szakközépiskolában alakult meg a társaság új tagcsoportja. vidéken, a mecseki szénbányák újhegyi bányáüzemében, a győri mezőgép vállalatnál, a jászberényi hűtőgépgyárban, a békéscsabai konzervgyárban, a zalaegerszegi ruhagyárban, a zala megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalatnál, a dunaszegi egyesült mgtsz-nél, a karcagi lenin tsz-ben, a gödöllői agrártudományi egyetem állattenyésztési tanszékén, a debreceni tanítóképző intézetben és a zalaegerszegi józsef attila általános iskolában hoztak létre mszbt tagcsoportot./mti/

--

bb 72. peches betörők

vid/fm bzs hgy 1971. június 11.

a székesfehérvári belvárosi bizstróba tört be tavaly augusztusban kovács imre 29 éves szállítómunkás és tóth gyula 28 éves bolti eladó. mindketten már többször voltak büntetve vagygon elleni bűncselekményekért. a betörésre gondosan felkészültek: tóth gyula - akkor még szállítómunkásként dolgozott - sörrel szállított a bizstróba, s előre ellopta a szórakozóhely kulcsait. be is jutottak így a bizstróba, pénzt azonban nem találtak. így kénytelenek voltak beérni egy üveg itallal és a kasszán kívül talált negyven forinttal. a székesfehérvári megyei bíróság felbontási tanácsa kovács imrét négy évi és hat hónapi, tóth gyulát pedig három évi szabadságvesztésre ítélte.

az ítélet jogerős./mti/

--

16.23/bzs

- 39 -

70 16<sup>ce</sup>

bb. 74. dr. Jan Kaczmarek professzor pénteki programja

1/be/rj le la

1971. június 11.

a hazánkban tartózkodó dr. Jan Kaczmarek professzor, a Lengyel tudományos és műszaki bizottság elnöke Bartos Istvánnak, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettesének társaságában pénteken délelőtt ellátogatott a pénzügyminisztérium szervezés- és ügyvitelgépítési intézetébe, melynek bemutatásában megtekintette az új szervezés-technikai eszközöket. Ezt követően a külkereskedelmi minisztériumba látogatott, ahol a tudományos és műszaki együttműködés külkereskedelmi vonatkozásairól folytatott eszmecsereét udvardi Sándor miniszterhelyettesel. A délutáni órákban a budapesti műszaki egyetemet kereste fel, ahol dr. Polinszky Károly művelődésügyi miniszterhelyettes és dr. Perényi Imre, az egyetem rektora fogadta. Az egyetem vezetői tájékoztatták az oktatás és az ipari kutatások kölcsönhatásáról.

/mti/

--

bb. 75. a mezőgazdasági pótalkatrész-ellátásról tárgyalt a KGM miniszteri értekezlete

1/sl/rj le la

1971. június 11.

a KGM miniszteri értekezlete pénteken megvizsgálta a mezőgazdaság pótalkatrész-ellátásának helyzetét, az alkatrészek szállításának menetét. Az értekezletre meghívták az érdekelt vállalatok, továbbá a Mém képviselőit is.

a KGM kereskedelmi főosztályának jelentéséből kitűnik, hogy erre az évre a tavalyinál 37 százalékkal több mezőgazdasági pótalkatrész szállítására vállaltak kötelezettséget a vállalatok. A múlt év december 10-ig a rendelések 94,5 százalékát igazolták vissza, a 22 érdekelt vállalat közül 14 a rendelések egészét vállalta, további nyolc kezdetben az igényeknek csak egy részére akart szerződést kötni, a minisztérium intézkedésére azonban ezek az üzemek is elfogadták az összes rendelést.

/folyt.köv./

17.20 rj

- 40 -

16/850

bb. 75. / a mezőgazdasági... 1. folyt./rj

a Mém képviselője az értekezleten elmondta, hogy az alkatrész-szállítási szerződések teljesítése a tavalyihoz képest kedvezőbb, most is van azonban elmaradás, még pedig nem annyira a szállítások összértékében, hanem inkább az alkatrészek összetételében.

Dr. Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter utasította az érdekelt vállalatok vezetőit, hogy a harmadik negyedév végéig valamennyi elmaradásukat pótolják, majd egész évi szerződési kötelezettségüknek is tegyenek eleget. A jövő év elején miniszteri értekezleten megvizsgálják, hogy a kötelezettségüket teljesítették-e, s elmaradás esetén csökkentik vagy megvonják az érintett vezetők jutalmát, szükség esetén a miniszter alapbér-csökkentési jogával is él. /mti/

--

bb. 76. elutazott budapestről

zs/rj la

1971. június 11.

a V. ny. Nakorjakov vezette négy tagú szovjet újságíróküldöttség, amely a külügyminisztérium sajtófőosztályának meghívására kilenc napot töltött hazánkban. A baráti látogatás során a szovjet vendégek ipari üzemekbe, állami gazdaságokba, termelőszövetkezetekbe látogattak. A küldöttséget fogadta Bálint József, az MSZMP KB gazdaságpolitikai osztályának vezetője, Pálos Tamás, az MSZMP KB agitációs és propaganda osztályának alosztályvezetője és dr. Bányász Rezső, a külügyminisztérium sajtófőosztályának vezetője. /mti/

--

bb. 77. moszkvai professzor előadása Kaposvárott

vid/fm/rj la

1971. június 11.

a Tit Somogy megyei szervezetének nemzetközi és történelmi szakosztálya rendezésében pénteken Kaposvárott a Tit-Székház klubjában Mihail Mihailovics Mihailov, a történelemtudományok doktora, moszkvai egyetemi tanár nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott „az SZKP XXIV. kongresszusa és a nemzetközi munkásmozgalom helyzete”, címmel. /mti/

--

17.26 rj

- 41 -

16/850

bb. 78. önkéntes véradókat tüntettek ki tatán

vid/rj la

1971. június 11.

pénteken véradó-találkozót rendeztek tatán. dr. sándor józsef, a komárom megyei vérellátó központ főorvosa köszöntötte a donorokat, akik már számtalan esetben segítettek bajba jutott embertársaikon. az ünnepségen 25 donornak nyújtották át a „kiváló véradó”, kitüntetés arany, ezüst-, illetve bronzfokozatát. /mti/

--

bb. 79. példátlan büncselekmény a somogy megyei kaposvári állami gazdaság nagytoldi pusztai kerületében - hét évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélték gácser józsefet, a gazdaság tehenészét

vid/fm/rj la

1971. június 11.

a kaposvári megyei bíróság ítéletet hozott a kaposvári állami gazdaság nagytoldi pusztai kerületének tehenésze a 29 éves gácser józsef bűnügyében. gácser józsefet a társadalmi tulajdonban folytatólagosan elkövetett, különösen nagy kárt okozó rongálás miatt hét évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte és nyolc évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

gácser józsef tehenész 1967. tavaszán összeveszett egyik dolgozó társával. ekkor elhatározta hogy bosszút áll, és méreggel megbetegíti a munkatársa által gondozott teheneket. a tehenek togygyulladást kaptak és tejük rövid idő múlva teljesen elapadt. 1967-ben ilymédon 27 tehenet tett tönkre. a szakemberek sem jöttek rá a betegség okára, és gácser józsef hangoztatta: „hiába a fertőtlenítés, a három ütemű fejés, akkor is lesz gyulladás,„ az eset miatt több munkatársa fegyelmi büntetést kapott, másokat elbocsátottak, az ő rá bízott teheneknek viszont semmi bajuk nem történt. gácser józsef bűns tevékenysége miatt 1967-től 435 tehenet betegedett meg, s emiatt 900 ezer liter tej veszett kárba. 271 tehenet kényszerűen kellett szállítani, további 164 -re pedig szintén kiselejtezés vár. a bíróság a kár összegét 2,792.161 forintban állapította meg. mint mondták: hasonló büncselekményre még a legrégibb bírúk sem emlékeznek.

az elítélt és a védő enyhítésért fellebbezett, az ügyész az ítéletet tudomásul vette, de az ügyben szerepelt másik két vádlott felmentése miatt fellebbezést jelentett be. az ügyész véleménye szerint a gazdaság volt állatorvosa és volt állattenyésztési telepvezetője szintén büncselekményt követett el. ügyüket a legfelsőbb bíróság tárgyalja majd. /mti/

17.45 rj

10/1850

- 42 -

bb. 80. csernó judit kiállítása egerben

vid/fm rj la

1971. június 11.

az egri rudnay gyula-teremben pénteken megnyitották csernó judit munkácsy-díjas festőművész kiállítását. a tárlaton a művésznő több mint 30 alkotása látható. csernó judit eddig négy alkalommal jelentkezett önálló bemutatóval. nagy sikerrel szerepelt a fiatal magyar képzőművészek moszkvai kiállításán, valamint 1960-ban a ujdélhiben rendezett negyedik nemzetközi modern képzőművészeti kiállításán. /mti/

--

bb. 81. eltemették winter ernő akadémikust

t/ms/rj zs la

1971. június 11.

pénteken a farkasréti temetőben mély részvétellel temették winter ernő akadémikust, akinek tudományos munkássága alapozta meg a korszerű magyar híradástechnikai ipart.

a magyar tudományos akadémia nevében bográr géza akadémikus, a műszaki tudományok osztályának elnöke méltatta winter ernő széleskörű tevékenységét, eredményekben gazdag életútját. eredményeivel lényegesen hozzájárult a korunk technikáját megalapozó elektroncső és félvezető-technika fejlődéséhez. egyik alapító tagja volt az országos műszaki fejlesztési bizottságnak. e körben végzett munkáját a tudományos kutatás és a népgazdasági érdekek összehangolása vezette. tudományos és műszaki tevékenységét számos műszaki alkotás, többszáz szabadalom és tudományos közlemény jelzi.

szigetgyörgy akadémikus a műszaki -fizikai kutató intézet nevében búcsuzott, amelynek az elhunyt igazgatóhelyettese volt. kiemelte: winter ernőafelszabadulás után az első k között vett részt az egyesült izzó munkájának megindításában. felismerve az alapkutatás jelentőségét az ipar továbbfejlesztése szempontjából, nagy szerepet játszott abban, hogy létrehozták az akadémia műszaki fizikai kutató intézetét.

dr. vámbéry lőrinc, az egyesült izzó igazgatója annak a gyárnak kollektívája nevében búcsuzott, amelynek felvirágoztatásában winter ernőnek oly nagy szerepe volt. /mti/

--

18.10 rj

10/1850

- 43 -

bb 82. ülést tartott a határeseményeket kivizsgáló magyar-osztrák bizottság

pá z s b z s l a

1971. június 11.

a határeseményeket kivizsgáló magyar-osztrák bizottság és a határjelek felújítására alakult magyar-osztrák állandó vegyesbizottság június 8-9-én együttes ülést tartott. a bizottságok megvitatták azokat a tennivalókat, amelyek alkalmasak a határesemények megelőzésére az idegenforgalmi idényben.

a vizsgálóbizottság tudomásul vette az e tárgyban eddig hozott intézkedéseket, s megállapította, hogy ezek és a tervezett egyéb megelőző intézkedések elősegítik a határhelyzet további pozitív fejlődését.

a szívélyes légkörben folytatott tárgyalások eredményeként létrejött jegyzőkönyvet dr. tatai józsef külügyminisztériumi főosztályvezető és dr. josef jurkowitsch miniszteri tanácsos írta alá./mti/

--

bb 83. kiállítások miskolcon az ndk képzőművészeti életéről

vid/fm b z s l a

1971. június 11.

a német demokratikus köztársaság képzőművészeti életét bemutató kiállítások nyitnak pénteken miskolcon. a diósgyőri nagyüzemek bartók béla művelődési házában vasas klubjában a diósgyőri munkások öntevékeny képzőművészeti körével baráti kapcsolatot tartó drezdai sachgerke öntevékeny képzőművészei mutatták be alkotásaikat a budapesti vasas képzőművészeti kör tagjaival, valamint a diósgyőri munkás-képzőművészekkel együtt. a több mint félszáz festményből és grafikából álló tárlatot heribert reisenweber, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának igazgatója nyitotta meg.

ugyancsak heribert reisenweber nyitotta meg a miskolci római sándor megyei művelődési központban az erfurti anger muzeum anyagából rendezett kiállítást. a tárlaton a 18-19. század nagy német mestereinek és más, európai híró festőművészeknek az alkotásai láthatók. /mti/

--

18.10/bzs

- 44 -

Tó 1850

bb. 84. országos ételmezzgazdasági tanácskozás szekszárdon

vid/fm/rj l a

1971. június 11.

tolna megyében, illetve szekszárdon - tanulmányuttal egybekötött - kétnapos értekezletet tartott a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium a mezőgazdasággal és élelmiszerügyi foglalkozó tanácselnökhelyettesek, továbbá mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályvezetők részvételével.

Magyarországon csütörtökön határsemlét tartottak, amelyen megtekintették az ozo-rai egyetértés tsz és a pincehelyi vörösmarty tsz komplex állattenyésztő telepét és a paksi konzervgyárat, valamint a paksi állami gazdaságot.

pénteken a szekszárdi babits Mihály művelődési központban tartott országos tanácskozáson szabópal Antal, a megyei tanács elnöke ismertette Tolna megye mezőgazdaságának helyzetét, majd Kazareczki Kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes mezőgazdaságunk jelenlegi állapotáról, ételmezzgazdaságunk időszaki kérdéseiről tartott tájékoztatót és válaszolt a tanulmányúton felmerült kérdésekre.

- a mezőgazdasági üzemek jó ütemben végzik az időszaki növényápolási és takarmánybetakarítási munkákat, - mondotta - az előző évnél több őszi kalászos gabona és kapásnövény vegyszeres gyomirtását végezték el, s kétfélmillió holdnál több szántóföldi növényt vegyszereztek el.

gabonabetakarítási gépparkunk tovább nőtt; az erre az évre megrendelt és aratásig leszállításra kerülő 1850 szovjet szk-4-es és 200 nagyteljesítményű ndk-gyártmányú gabonakombájt figyelembevéve, csaknem 14 000 gabonakombájn, 2300 rendszertartó gép és 3600 kéveköti aratógép áll a mezőgazdasági üzemek rendelkezésére. ez az üzemekben mindenütt lehetővé teszi a gabonák gépi betakarítását, bár a betakarítás optimális időben való elvégzéséhez még ez a géppark sem elegendő.

Kazareczki Kálmán szövege arról is: a hazai alkatrészgyártás ugyan jelentősen növekszik az előző évekéhez képest, ennek kedvező hatása azonban még csak összesen mutatkozik meg. a tavaszihoz képest javult az alkatrészellátás, de a nyáron sem lesz zavartalan. ezért arra kéri a mezőgazdasági üzemeket, hogy a gépek karbantartásával és kihasználásával, valamint a műhelyükben gyártható alkatrészek készítésével enyhítsék a gondokat. a nem nagyon fontosnak tartja, hogy a mezőgazdasági üzemek alkatrészekkel, javítószakkal, továbbá javító kapacitással és gépekkel segítsék egymást, s a rászoruló üzemeket. jó szervező munkával lehet az alkatrészgondokon könnyíteni - hangsúlyozta a miniszterhelyettes. befejezésül felhívta a figyelmet a mezőgazdasági termelő üzemek és a feldolgozó konzervgyárak szoros kapcsolatának fontosságára. /mti/

--

18.20 rj

- 45 -

Tó 1850

bb. 85. folytatódott egerben a tizedik közgazdász  
vándorgyűlés

vid/fm/rj la

1971. június 11.

egerben pénteken folytatódott a tizedik közgazdász vándorgyűlés. a népgazdasági hatékonyság és a vállalati jövedelmezőség központi témakörét ezen a napon öt szekcióülésen tárgyalták az ipar és az építőipar, a makroökonomia, az élelmiszergazdaság, a belkereskedelem, valamint a közlekedés területére vonatkoztatva.

az ipari, valamint a belkereskedelmi szakemberek fórumán megjelent keserű jánosné könnyűipari miniszter is.

a makroökonomiai szekció ülésén faluvégi Lajos pénzügyminiszter a tit közgazdasági választmányák elnöke tartott előadást. számos érdekes kérdésnek mintegy összefoglalásaként hangoztatta, hogy a társadalmi közös fogyasztás összességében megfelel fejlettségi szintünknek. ezt támasztják alá a különféle nemzetközi összehasonlítások is. a források elosztása már nem áll mindenkor összhangban az igényekkel és az sem állítható, - mondotta - hogy a rendelkezésre álló erőforrások felhasználása tulnyomórészt kielégíti a racionalitás követelményeit. jelenleg nem az a probléma, hogy keveset költünk a társadalmi közös fogyasztásra, hanem inkább az, hogy az erőforrásokat nem mindig a gazdasági racionalitások figyelembevételével használjuk fel.

az előadó végezetül hangsúlyozta, hogy gazdasági fejlettségünk „magasabb iskolába”, lépett, ahol a technika fejlesztésének párosulnia kell az eszközök hatékony felhasználásával, mert a harmonikus gazdaság-fejlődést csak így tudjuk biztosítani.

az ipar- és építőipari szekció ülésén buda István munkaügyi miniszterhelyettes tartott bevezető előadást. ebben a szekcióban 19 felszólalás hangzott el. a legélénkebb vita az 1971. január 1-én életbe léptetett új bérszabályozási módszerek körül folyt.

az élelmiszergazdasági szekcióülésén sok gyakorlati tapasztalatot ismertettek. számos hozzászólás hangzott el a husipar korszerűsítésével kapcsolatos gyors előrehaladásról, valamint a fejlesztéssel együttjáró gondokról. széleskörű vita folyt a mezőgazdaság fejlesztésének különböző területeiről is. dr. Tamás László kandidátus, az édosz főtitkára felszólalásában többek között azt hangsúlyozta, hogy a jövő szőlő-, illetve borgazdaságában a széles sorközü, magas kordonos szőlőművelés a korszerű feldolgozási és tárolási technológia kerül előtérbe.

/folyt.köv./

18.20 rj

-46 -

TO 19<sup>00</sup>

bb. 85. / folytatódott.... 1. folyt./rj

a belkereskedelmi szekció ülésén dr. Sághy Vilmosnak, a belkereskedelmi miniszter első helyettesének elnökletével tanácskoztak, ahol különösen a készlet gazdálkodás, a raktározás, a szállítás sokoldalú problémája került napirendre.

a vándorgyűlés, valamint a szekcióülések tapasztalatait, eredményeit szombaton plenáris ülésen összegezik. /mt1/

--

bb. 86. megnyitott „az ndk plakátművészete”, című kiállítás

t/fe/rj zs la

1971. június 11.

az „ndk plakátművészete”, címmel pénteken kiállítás nyílt a belügyminisztérium népköztársaság uti kiállító helyiségében. az utóbbi öt év legjobb plakátjaiból mintegy 70-et mutat be a kiállítás.

a tárlatot végvári Lajos, a képzőművészeti főiskola tanszékvezető professzora nyitotta meg. méltatta azt a fejlődést, amelyet az ndk plakátművészei az utóbbi években tartalmi, esztétikai és technikai téren elértek. szavaira Günther Meier, az ndk kulturális minisztériuma képzőművészeti osztályának helyettes vezetője válaszolt, s köszönetet mondott a kiállítás megrendezéséért.

az ünnepi megnyitón részt vett a külügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének több vezető beosztású munkatársa, a magyar kulturális élet számos képviselője. ott volt az ndk budapesti nagykövetségének több munkatársa és a Magyarországon akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mt1/

--

18.30 rj

- 47 -

TO 19<sup>00</sup>

bb. 87. triumph-divatbemutató budapesten

t/sz/rj ie la

1971. június 11.

pénteken a duna intercontinental szállóban divatbemutatót tartott a fehérneműről világszerte ismert triumph cég. a bemutató előtti sajtótájékoztatón a cég és a vele együttműködő hungarocoop, valamint a szövetkezetek képviselői elmondták, hogy a bemutatónak az új, kapuvári üzem megnyitása adott aktuálitást. kőszegen már 1966 óta működik egy szövetkezeti üzem, amely a triumph alapanyagából bér munkában gyártja a fűzőket, melltartókat. az új üzem megnyitásával és a kétműszakos termelés megszervezésével megkésztetik a triumph márkával magyarországon készülő, s részben itt maradó, részben külföldön forgalomba kerülő fehérneműk mennyiségét. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 69. sz. hír / köszönetnyilvánítás/ negyedik sorában az „és a temetésen való részvételükkel,, szavak t ö r l e n dők!

a szöveg tehát helyesen:

... akik Lukács György elhunyt<sup>a</sup> alkalmából részvénylányításukkal együttérzésüket juttatták kifejezésre és igyekeztek... /mti/

--

bb. 88. elkészült a lágymányosi telefonközpont - megkezdik az előfizetők bekapcsolását - új közületi telefonkönyv

1/ba/rj ie la

1971. június 11.

a posta szakemberei a svéd ericsson cégtől június 10-én átvették a lágymányosi telefonközpontot. június 15 és július 5 között bekapcsolják a hálózatba az új előfizetőket.

a régi lágymányosi központ előfizetőit július 3-án, 4-én kapcsolják át az új központba. a számváltoztatási jegyzék tehát július 4-én lép életbe, és teljesen csak július 5-én, az összes munkálatok befejezés után lesz érvényes. a régi előfizetők az átkapcsolás két napja alatt értesülnek arról, hogy számuk megváltozott. ezért ha az átkapcsolás két napja alatt olyan előfizetőt hívunk telefonon, akinek száma megváltozott, akkor először a régi számon hívjuk, és ha az nem felel, akkor próbáljuk az új, megváltozott hívószámot.

/folyt.köv./

18.38 rj

- 48 -

To<sup>1900</sup>

bb. 88. / elkészült... 1. folyt./rj

a tervek szerint július 3-án elsősorban a közületi távbeszélő állomásokot kapcsolják át, és ezt követi a második napon a többi állomás.

a lágymányosi telefonközpont üzembehelyezésével kiadják az új közületi névsort és a számváltoztatási jegyzéket is. június 17-től postán küldik ki a telefonkönyveket vagy pedig kérésre utalványt kézbesítenek, amellyel a megjelölt postahivatalban átvehető a telefonkönyv. a közületi névsor és a kiegészítő jegyzék június 18-tól a budapesti 72-es és 114-es postahivatalokban, valamint a távbeszélő tudakozó és névsorszerkesztési hivatalban az v. kerület városház utca 18 szám alatt készpénzért is megvásárolható. az új közületi telefonkönyv ára változatlanul 25 forint, a számváltoztatási jegyzéké pedig 4 forint.

az új előfizetők zökkenőmentes bekapcsolása érdekében a posta kéri az előfizetőket, hogy azok, akiknek készüléke már fel van szerelve, de valamilyen okból a zsinórt kihúzták, helyezték azt vissza, mert kapcsoláskor a posta megvizsgálja az állomást. amennyiben az nem felel, tehát a készülék nincs a vonal végén, a posta kénytelen a bekapcsolást későbbi időpontra halasztani. /mti

--

bb. 89. a magyar-jugoszláv bankkonzorcium igazgató bizottságának ülése

rj la

1971. június 11.

a magyar-jugoszláv bankkonzorcium igazgatóbizottsága budapesten tartotta 3. ülését.

az ülésen 9 magyar és jugoszláv bank vett részt, magyar részről a magyar külkereskedelmi bank rt., mint főfelelős, jugoszláv részről a jugoslovenska investiciona banka, mint főfelelős bank vezetésével.

az igazgatóbizottság jóváhagyta a csepel autógyár, a moğürt és a jugoszláv dinara vállalat termelési kooperációs üzetének a konzorcium által történő finanszírozását.

az igazgatóbizottság áttekintette az eddigi munka eredményeit, és az ipari kooperációk, valamint a konzorcium munkája továbbfejlesztését szolgáló irányelveket dolgozott ki. /mti/

18.45 rj

- 49 -

To<sup>1900</sup>

bb. 90. magyar- finn árucserforgalmi jegyzőkönyv

rj 1e la

1971. június 11.

magyar- finn árucserforgalmi jegyzőkönyvet írtak alá pénteken a külkereskedelmi minisztériumban. a jegyzőkönyvhöz - amely 1971 július 1-től 1972. június 30-ig szabályozza a két ország közötti árucserforgalmat - új árulisták csatlakoznak. a még korlátozás alá eső magyar export-cikkek közül első sorban a kohászati és villamosipari, valamint a mezőgazdasági termékek beviteli lehetőségei bővültek. ugyanakkor a magyar export-termékek jelentős része mennyiségi korlátozás nélkül szállítható finnországba. a finn export számára nagyobb kontingenseket állapítottak meg, többek között a papír- és fafeldolgozó ipar, valamint a vegyi- és a gépipar területén.

a megbeszélések során megvitatták a két ország közötti gazdasági kapcsolatok további fejlesztésével összefüggő kérdéseket. a jegyzőkönyvet magyar részről rácz péter, a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetője, finn részről veikko o. huttunen, a finn köztársaság külügyminisztériumának főkonzulja írta alá. az aláírásnál jelen volt a martti ingman, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb. 91. hazaérkezett bulgáriából a néphadsereg művészegyüttes - 20 ezren látták műsorukat

1/vt/rj la

1971. június 11.

pénteken visszaérkezett budapestre a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese, amely két héten át vendégszerepelt a bolgár népköztársaságban. katonaművészeinket - akik 11 alkalommal léptek színpadra - mindenütt szeretettel fogadták, és műsorukkal nagy sikert arattak. a 180 tagú együttes produkcióját csaknem huszezren tekintették meg. a kétrészes műsorban a tánckar, a kórus, a szimfónikus zenekar és a népi zenekar működött közre. a katonaművészek egyebek közt felléptek várnában, plovdivban, kazanlikban /itt oly nagy volt a siker, hogy az előadást másnap meg kellett ismételni/, burgaszban, jambolban, szlivenben, a bucsuelőadás szófiában tartották, ahol különösen kiemelkedő sikere volt a „dózsa” című tánckompozíciónak, amely a hős parasztvezérnek állít emléket. /mti/

19.25 rj

- 50 -

bb. 92. jön a riviéra - az új videoton táskarádió

vid/fm rj la

1971. június 11.

a székesfehérvári videoton gyár rádió 2. üzemében pénteken új táskarádió sorozatgyártását kezdték meg. az új rádió, amely a riviéra nevet kapta, a lidót váltja fel a hazai piacon. anynyiban korszerűbb elődjénél, hogy a rövid- és a közép hullámsáv mellett két normás urh-vevőrésszel is felszerelték. hangja erős, másfél watt teljesítményű, pedig csak hat darab kis baby - elem kell az üzemeltetéséhez. szürke műbőr-utánzatu kávéban, csinos kivitelben hozzák forgalomba.

a rádió 2. üzem naponta százhatvan ilyen új táskarádiót szerel össze. a riviéra rövidesen az üzletekbe kerül, ahol 1390 forintos áron hozzák forgalomba. június végéig háromezer, a harmadik negyedévben további négyezer riviérát készítenek a hazai kereskedelem számára a videotonban. /mti/

--

bb. 93. nemzetiségi napok békés megyében

vid/fm/rj la

1971. június 11.

pénteken nemzetiségi napok kezdődtek békés megyében. a szarvason tartott megnyitó ünnepségen az iglói „prakovcsan”, népi együttes adott műsort.

a következő napokban csehszlovák, román és magyarországi nemzetiségi együttesek lépnek fel szarvason, kondoroson és gyomán. kiemelkedő esemény lesz a szarvason megnyitó képzőművészeti kiállítás, amelyen aradi festők és szobrászok alkotásait mutatják be. /mti/

--

19.40 rj

- 51 -

1971

bb. 94. telefonpóznákat döntött ki a vihar dombovár környékén

vid/fm/rj la

1971. június 11.

dombovár környékén fákat döntő vihar vonult át pénteken, a kora délutáni órákban, a dombovár és kaposvár közötti távbeszélő vonalon féltucatnyi telefonoszlopot döntött ki a szél; dombovár és dalmand között pedig egy, vihartól kidőlt fa rázuhant a távbeszélő vezetékre és elszakította. a vihar zavart okozott a dombováron és kaposváron át vezető szekszárd-budapesti telexhálózatban is. /mtl/

-. -

bb. 95. időjárásjelentés

rj la

1971. június 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. június 11-én pénteken 19 órakor:

ujabb záporok, zivatarok

várható időjárás szombat estig: időnként megnövekvő felhőzet, ismétlődő esővel, záporral, zivatarral. mérsékelt, napközben élénk délnyugati, nyugati szél. zivatar idején átmeneti szélerősödés. a nappali felmelegedés gyengül.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 19-24 fok között /mtl/

-. -

19.45 rj

- 52 -

10.19.11

bb. 96. közlekedési balesetek  
br/rj la

1971. június 11.

a hámán kató utca és a mester utca kereszteződésénél sávolyi kálmánné, 74 éves nyugdíjas, budapesti lakos tilos jelzéskor ment át az uttesten s egy tehergépkocsi elgázolta. az idős asszony- kórházba szállítás után - sérüléseibe belehalt.

a mező imre ut és a kállai éva utca kereszteződésénél szabó gábor 71 éves nyugdíjas és szabó tamás, 10 éves iskolai tanuló, budapesti lakosok szabálytalan helyen mentek át az uttesten: mindkettőjüket elgázolta egy személygépkocsi. az idős ember a helyszínen meghalt, a kisfiút életveszélyes állapotban szállították kórházba.

a szabadsajtó ut 6 szám előtti villamosmegállóban fehér zoltán, 49 éves technológus, budapesti lakos, figyelmetlenül féktávolságon belül a megállóba érkező 60-as villamos elé lépett, s az elütötte. a férfi olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben a mentőkocsiban meghalt.

a xx. kerületben a nagykörösi ut és a határ ut kereszteződésénél béla balázs, 37 éves mérnök, budapesti lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. a baleset következtében volter gábor, 24 éves betanított munkás, budapesti lakos, a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült, kórházba vitték. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás dinult. /mtl/

-. -

zbb. 97. közúti baleset püspökladányban- hét halott

vid/rj la

1971. július 11.

pénteken délután megdöbbentő tragédia történt püspökladányban a nemrég elkészült, a fatut elkerülő új utszakazon. debrecenből budapest felé hajtott a 4. számú főútvonalon dr. eszes zoltán debreceni orvos wartburg személykocsijával. eddig meg nem állapított okok miatt a szabályosan haladó személygépkocsinak nekiütközött a vele szemben jövő ifa tehergépkocsi, a kiskvárdai szeszipari vállalat tulajdona.

/folyt.köv./

20.25 rj

- 53 -

10.20.11

bb. 97. / közuti baleset... 1. folyt./rj

az összeütközés következtében dr. eszes zoltán 26 éves orvos, 26 éves felesége és egy éves kisfiuk, valamint ugyancsak a wartburgban utazó dr. mándi istván orvos és felesége a helyszínen meghalt. a tehergépkocsi az árokba borult és maga alá temette az 50 éves garai józsef gépkocsivezetőt, valamint a 41 éves kovács józsef koczikísérőt s mindketten a helyszínen meghaltak. a tehergépkocsi harmadik utasa, goffieg jános az összeütközés után kirepült s sérüléseket szenvedett.

a baleset okának tisztázására a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

--

bb. 98. tehergépkocsi leszakította a villamos felsővezetékét a zalka máté téren.

1/bc/rj la

1971. június 11.

a zalka máté téren pénteken délután a hungarocamion vállalat egy pótkocsis tehergépkocsija magas rakományával leszakította a 13-as villamosjárat felsővezetékét. emiatt pesterzsébet felé 155 percig nem közlekedhettek eredeti útvonalon a villamosok. a forgalmat ebbe az irányba a villamosok elterelésével, illetve autóbuszok beállításával bonyolították le. /mti/

--

bb. 99. elutazott a lengyel pártmunkás küldöttség

rj zs la

1971. június 11.

pénteken elutazott budapestről az a lengyel pártmunkás küldöttség, amely roman gajzler-nek, a lengyel egyesült munkáspárt központi ellenőrző bizottsága elnökhelyettesének vezetésével tartózkodott hazánkban. a küldöttséget magyarországi tartózkodása során fogadta biszku béla, a politikai bizottság tagja, a kb titkára, és brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke. a ferihegyi repülőtéren venéczi jános, az mszmp kb titkára bucsúztatta a küldöttséget. jelen volt wladislaw madura, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára. /mti/

21.25 rj

-54-

TO 2130

bb 100. koktél a lengyel nagykövetségen

1 bh bh la

1971. június 11.

tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete pénteken a nagykövetségen koktélt adott a hazánkban tartózkodó dr. jan kaczmarek professzor, a lengyel tudományos és műszaki bizottság elnöke tiszteletére. a koktélon megjelent dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, és bartos istván, az omfb elnökhelyettese is. /mti/

--

- v é g e -

- 55 -

22.10 bh

TO 22<sup>12</sup>